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bb.1. oktatáspolitika - számadás és számvetés a pártkong­
resszus tükrében —d r, poLinszky károly nyilatkozata

1975. február 28.

rí

si/sző/gk/a/hgy áf:.:
a xi pártkongresszus küszöbén - a teljesség igénye 

nélkül - az élmult négy-öt esztendő néhány oktatáspoli­
tikai törekvéséről, eredményéről és további lehetősegei­
ről beszélgetett dr. polinszky károly oktatási minisz 
terrel szőke sándor, a magyar távirati iroda kulturális 
rovatvezetője.
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S3ezek a kongresszus előtti terminusok 

természetesen a számadás és a számvetés 
időszakai is - életünk minden terüle­
tén. a közvélemény - Lévén aközokta­
tásügy társadalmi, illetve közügy is, 
részleteiben is ismeri az eltelt időszak 
intézkedéseit, miniszter elvtársat ezért 
most arra kérem: irányítsuk a figyelmet 
bizonyos nélkülözhetetlen ,, hátterek­
re,,. mindenekelőtt az úgynevezett szer­
vezeti feltételekre, másképpen: a sokat

szintkiegészitésre
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— hasznos, hogy éppen ezzel kezdjük, a tényék itt is 
sokat mondanak, méginkább a tények összefüggései.
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a gyógypedagógiai oktatásban részesülők száma 28 300-ról 
32.552-re nőtt. iskoláztatásukat a bentlakásos intézmények 
helyeinek emelkedése, továbbá az úgynevezett kisegítő isko­
lai hálózat bővülése tette Lehetővé, az általános iskolás 
fiatalok Létszáma ebben az időszakban 140 ezerrel csökkent, 
a tanköteleseknek 98.2 százaléka iratkozott be az 
Iskolába az 1974-75. tanévre.

általános
a tavalyi tanéf véoéig - 14 esz­

tendős korig számítva - 79.9 százalékuk végezte el az álta­
lános iskolát, mivel a tankötelezettség a 16. életévig tart, 
a következő két évben még mintegy 10 százalék eredményesen be­
fejezi alsófoku tanulmányait, á továbol 10,1 százalék azonban 
általános iskolai végzettség nélkül kezd dolgozni, fontos 
mutató az is, hogy a diákok közül hányán,milyen arányban ré­
szesülnek szakrendszerű oktatásban, nem mindegy, hogy példá­
ul a felső tagozatban - kicsit vulgárisán fogalmazva - fizi- 
kaóra-e a fizikaóra, nos, a szakrendszerű oktatásban része­
sülő felsősök aránya 94.3 százalékról 96.6 százalékra növeke­
dett/ ezzel egyidőben - Lényegében - megszüntettük a negy­
vennel nagyobb Létszámú tanulócsopo 
pitása - mennyiségében - megfelel a 
bi esztendők ár-és költségnövekedése miatt azonban beruházás­
ból a tervezettnél kevesebb, egyéb módon viszont több tanterem 
épült, ezért nem mondhatjuk azt, hogy Lényegesen csökkent vol­
na a zsúfoltság az egyes nagyvárosokban, kerületekben, az ál­
talános iskolás diákotthonokban 1969-70-ben még mindössze 6431 
gyermeket tudtunk elhelyezni, 1973-74-ben viszont már 8351-et. 
ez alatt az 5 év alatt a diákotthonok száma is 90-ről 114- 
re emelkedett, a Látható, érzékelhető gyarapodás ellenére az 
általános iskolás diákotthoni heuyek fejlesztésében elmarad­
tunk a tervezettől, a napközi otthonok viszont erőteljesen 
fejlődtek, méghozzá Lényegesen dinamikusabban, mint gondol­
tuk. míg 1969-70-ben az általános iskolás diákoknak 17.3 száza­
léka Lehetett csupán napközis, 1973-74-ben már 25.1 százalékuk, 
vagyis átlagosan minden negyeoik tanuló, az általános iskolát 
befejező fiatalok az úgynevezett középfokú oktatási intézmé- 
hyekben - és ebbe a szakmunkásképzők is beletartoznak - 1969- 
70-ben még csak 83.7 százalékos arányban tanultak tovább, az 
elmúlt tanévben már 90 százalékuk folytatta tanulmányait, 
/folyt.köv./
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a két és fél esztendővel ezelőtt született oktatáspoliti­
kai párthatározat az,, anyagiak,,^értelmében - a iv. ötéves 
terv időszakára - csupán részlegeJs hatást gyakorolt,gyako­
rolhatott. a tanszerei látás érdekében az általános iskolák 
számára 1973-ban, 1974-ben és 1975-ben egyaránt 60-60 milliót 
szavazott meg az országg.yu lés, illetve a kormány, a L mara­
dások pótlására kidolgoztuk az alapvető taneszközök j gyzé- 
ket minden intézménytípusra, a hiányok felmérése után úgy 
látjuk, hogy a rendelkezésre álló pénzösszeg célszerű fel- 
használásával néhány esztendőn belül megnyugtató helyzet te­
remthető. a iv. ötéves terv teljesítéséről elmondhatjuk, 
hogy a tervezett óvodai helyek számát a vállalatok,az üze­
mek, a társadalmi Összefogás megannyi cselekvő tette révén 
messze túlhaladjuk, a tantermek létesítése már nehezebb ügy, 
a tervhez képest csekély lemaradás is tapasztalható, a diák­
otthonok, a kollégiumok építésében azonban már egészen szem­
betűnő a terv és a megvalósulás közötti különbség, mindezek 
hatása főként a most említett ,, szintkiegyenlítésre,, meg­
fogalmazott terveinket veszélyeztetik.

megismerhetnénk-e néhány fontosabb ada- 
tot a Ív. ötéves tervidőszak feladatai- 
nak a«*Z oktatásügy területén történő 
teljesítéséről ?

két kongresszus közötti időszakban az óvodai háló­
zat fejlődött a legdinamikusabban, az eltelt négy esztendő­
ben az óvodába járó gyermekek aránya 54.3 százalékról 66.2 
százalékra emelkedett. számuk 213.115-ról 296.101-re nőtt. a 
jelentős túlteljesítés ellenére esztendőről esztendőre igen 
sok, arra rászoruló gyermeket kellett helyhiány miatt eluta­
sítani . ugyanakkor az óvodai helyzet javulásával, továbbá az 
iskola-előkészítő tanfolyamok megszervezésével lehetővé vált, 
hogy az 1973-74-es tanévben az első osztályba beiratkozott 
kisdiákoknak már több mint 90 százaléka részesüljön szervezett 
iskolai előkészítésben, az eltelt négy évben az állami gondo­
zottak száma csak minimális mértékben emelkedett, ez is hoz­
zájárult ,ahhoz, hogy gyermekvédelmi intézményeinkben javul­
tak az elhelyezés feltételei és igy hozzáfoghattunk az élet­
kori sajátosságoknak megfelelő, differenciált nevelőotthon- 
hálózat kiépítéséhez.
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14.fo Lyt./-abb. 1./ oktatáspolitika

az általános iskolákban a szaktanárokkal végzendő - felső ta­
gozati - munka, a tanórák ilyen értelmű számát váltva 
rányokra,, az 1969-70. tanévi 72.6 százalékról 1973-74-re 
77.5 százalékra emelkedett, a képesítés nélküli pedagógu­
sok alkalmazását egyelőre nem tudjuk felszámolni, a 
pályázati rendszer az úgynevezett finomítások ellenére sem 
biztosítja az egyenletes és a szükségleteknek megfelelő lét­
számot, a nyugdíjasok reaktivátása - ismételt munkába állí­
tása - sem eredményezett jelentős változást, az óvodák­
ban 1969-ben 1054 képesítés nélküli dolgozott / a teljes Lét­
szám 9 százaléka/, 1973-ban már 3334 / azaz az óvónők 20.3 
százaléka/.
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t- az általános iskolákban 1969-70-ben 2700/ az itt dol­
gozó pedagógusok 4.3 százaléka/, 1973-74-ben már 3780 / 5.5 
százalékuk képesítés nélküli tanító vagy tanár alkalmazására 
kényszerültek a tanácsuk, illetve az intézmények vezetői.eh­
hez azonban hozzá kell tenni, hogy a képesítés nélkülieknek 
mintegy háromnegyede az éppen szóban forgó tanévben - munkája 
mellett - már a 
politikai értelemben feltétlenül szükséges hangsúlyozni, hogy 
a képesítés nélkülieket túlnyomórészt az amúgy is hátrányos 
helyzetben Levő kisebb települések óvodáiban, iskoláiban al­
kalmazzák . az utóbbi két évben azonban már a városokban, 
sőt a fővárosban is dolgoznak. alkalmazásuk mindenekelőtt 
azzal magyarázható, hogy a negyedik ötéves terv idejére meg­
határozott óvodai hálózatfejlesztés, valamint az általános 
iskolák napközis ellátottságának javítása - éppen az igények­
nek, szükségletnek megfelelően - lényegesen gyorsabban 
és nagyobb mértékben valósul meg, mint ahogy eredetileg kép­
zeltük . mindezt az 1969-70-es tanév óta jelentősen megnövelt 
pedagógusképzés sem tudta időben követni, annak érdekében,hogy 
a különböző területek közötti színvonalkülönbségek javuljanak 
a pedagógus ellátottságban is kiegyenlítődés következzék be, 
s hogy ne gyarapodjanak a képesítés nélküliek, sőt mérsék­
lődjön alkalmazásuk mértéke: az eltelt időszakban több in­
tézkedést is életbe léptettünk, az 1972-73-as tanévtől kezd­
ve bevezettük a középfokú óvónőképzést, most pedig 
fokozatosan növeljük az így képzettek számát, emellett segítet­
tük és gyorsítottuk a képesítés nélküliek oklevélszerző kép­
zését is.
/folyt.köv./
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nem hagyható figyelmen kívül az a tényező sem -j>hogy mi­
lyen a gimnáziumban és a szakközépiskolában tanuló fiatalok 
közötti arány, a múlt tanévben a 14-18 évesek közül a gim­
náziumokban 26.5, szakközépiskolákban 26.9, szakmunkásképzők­
ben pedig 46.6 százalék tanult, tovább folytatődotrt a közép­
iskolák szerkezeti átalakulása, aminek eredményeként az el­
ső osztályba felvett szakközépiskolások aránya 46.7 száza­
lékról 51.3 százalékra emelkedett, ez tehát azt jelenti, hogy 
ma már az elsős középiskolások sorában több a szakközép- 
iskolás, mint a gimnazista, a középiskolák úgynevezett háló­
zatfejlesztése /a tantermek, a mühelytermek, a kollégiumi he­
lyek meg valósítása/ a tervezettnél lassabban valósul meg, az 
ár-és a költségnövekedések miatt a tervidőszak végéig vár­
hatóan csak 70-80 százalékban Leszünk képesek teljesíteni ere­
deti elképzeléseinket: elsősorban a kollégiumok megépítésé­
nél jelentkeznek alapvető gondok. a kollégiumokban Lakó kö­
zépiskolások aránya ugyan 16.8 százalékról 19.5-re emelkedett, 
ugyanakkor azonban két és félezerrel gyarapodott a bejáró dia­
kok száma is.

mindenki tudja, mindenki úgy tartja, 
hogy a szocialista nevelésügy fela­
datainak megvalósításában az egyik leg­
fontosabb tényező a pedagógusok személyi­
sége. ha elfogult lehetnék, személy sze­
rint azt állítanám: a Legfontosabb, 
másként szólva, nem mindegy, hogy ki 
tanít, még inkább: ki nevel ?

- a politikus politikusán fogalmaz, az újságíró újság­
íróként. de lényegében egyetérthetünk, az egész oktatásügy kor­
szerűsítése , annak feladatai elsősorban a pedagógusok ideoló­
giai -politikai -pedagógiai felkészültségétől, felkészültségük 
színvonalától, a pedagóguspálya társadalmi presztízsétől és 
a nevelők közérzetétől, nem utolsó sorban a pedagó­
gus-létszámtól függ. a személyi feltételek biztosítására a 
pedagógusokat képző intézmények felvételi keretszámát - a 
lehetőségek határai között - Lényegesen megemeltük, ennek 
ellenére sincs elég pedagógus, különösen az általános isko­
lák alsó tagozatában, egyes felsős szakokon és az óvodák­
ban. az elmúlt tanévben 16.458 óvónő és 64.600 altálános is­
kolai tanító, szaktanár dolgozott alsófoku intézményeinkben.

/folyt.köv./ jómért elhatározott o itt a tás- 
4 - politikai célokat valósit meg
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5.folyt./-abb.1./ oktatáspolitika 

országosan több mint kétszeres
vé a nyugdíjas pedagógusok alkalmazását - újbóli alkalmazását 
úgy, hogy keresetük mellett teljes nyugdijukat is megkapják, 
a heti kötelező óraszámot csökkentettük, ebből következően 
természetesen több feladat várt megvalósításra, ezért át­
menetileg megtiltottuk a közismereti tárgyak oktatásában az újabb 
pedagógusok alkalmazását. növeltük a társadalmi tanulmányi 
ösztöndíj-szerződések mennyiségét is, ami lényegében irányí­
tott munkábaállitást is jelent.

tettük lehető­keretben9 9

- ezúttal nem elemzem a pedagógusok anyagi- és er­
kölcsi megbecsülésére hozott intézkedéseinket, csupán emlékez­
tetek arra, hogy apáczai csere jános-dijat alapított a minisz­
tertanács, minden eddiginél többen kapnak jutalmat, kitünteté­
seket. bérrendezést hajtottunk végre, munkaidő-, illetve óra­
számcsökkentést vezettünk be. a pedagógusnők helyzetének ja­
vítására javasoltuk a szabadnap biztosítását, a Lakás juttatá­
sok,,a kedvezményes építési kölcsönök, a letelepedési segélyek 
emelése, az előnyös gépkocsivásárlási lehetőségek valamelyest 
javítottak életkörülményeiken, a realitás kedvéért azonban 
itt még hozzáteszem: a bér-és egyéb intézkedések az áremelke­
dés következtében már elvesztették kezdeti hatásukat.

a személyisége-fejlesztés, a nevelés 
valamennyi korosztálynál hangsúlyt ka­
pott az eltelt időszakban, nyilván­
valóan azért is, mert az eredmények 
nem egészen kíelégitőek. az intézkedések, 

a kezdeti lépések közismertek, ezutta 
a felsőoktatás nevelésügyének egy sajá­
tos területéről, a marxista-leninista 
képzésről beszélgessünk.

- az utóbbi esztendőkben a marxizmus-leninizmus oktatása 
jobban figyelembe veszi az egyetemeken és a főiskolákon 
az adott intézmény jellegét, az eddigi tapasztalatok máris azt 
igazolják, hmgy a hallgatók érdeklődése megnőtt a világ­
nézeti-politikai kérdések iránt, a marxizmus-leninizmust nem 
mint kötelező tárgyat tanulják, hanem abban a meggyőződésben, 
hogy ez leendő hivatásuk, szakmájuk eredményes gyakorlásához 
nélkülözhetetlen ismereteket nyújt és helyes irányú szemlé­
letet formál.
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országosan több mint kétszeres
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bb04. Népesedéspolitika, békeklubok, kertbarát-mozgalom - 
a főváros és környéke népfront-munkájáról

i/tf/gg/hi/a/hgy

, eredményesen alakul a fővárosban és környékén végzett 
népfront munka,a hazafias népfront budapesti bizottságá­
nál a nemzetközi békemozgalmi és barátsági munkabizottság 
összegezte az 1974-es akciók, ifjúsági megmozdulások tapasz­
talatait és ennek alapján formálták tartalmassá az 1975-ös 
programot„ az az egyöntetű vélemény, hogy időszerű politi- 
kai kérdésekben, hazai és világpolitikai témákban - a tömeg­
tájékoztatási eszközök jóvoltából - gyors és hatékony a 
lakosság tájékoztatása, a népfrontmozgalomban éppen ezért el­
sősorba a vélemény nyilvánításra alkalmas fórumokra, dialó­
gus iormákra és kérdés-felelet lehetőségekre van szükségük az 
embereknek, ezért is volt igen sikeres a népfront égisze a- 
latt a fővárosi kerületekben, azután a rádióban és a televizió- 
ban rendezett külpolitikai vetélkedő.

1975. február 28.

a fővárosban elsőként a hazafias népfront budapesti 
bizottságánál alakult béke-klub, ahol a nemzetközi politi­
kával való foglalkozást a lakosság körében végzett felvi­
lágosító és nevelő munka fontos részének tekintik, a népfront 
példa alapján más budapesti társadalmi és törnegszervezetek- 
nel is alakítottak beke-klubokat a fiatalok; kerti letekben,mun­
kahelyeken.

a hnf budai járási bizottságánál fontos feladatként 
jelöltek meg az országgyűlési képviselők és a tanácstagok 
munkájának segítését, ennek jegyében tartották meg a közel­
múltban a járás fiatal tanácstagjainak fórumát, a községi bi- 
zottságok jó eredményeket könyvelhettek el a falugyűlések 
a falufórumok megszervezésében, értékes tapasztalat, hogy 
emberek mindinkább felismerik a ,, községfejLesztési és sz

verseny,, fontosságát, s mivel a kertbarát mozgalom a 
járásban mindinkább tért hódit, ezért az idei tervekben járási 
kertbarát-bizottság^alakítása is szerepel. fontos feladatnak 
tekintik a nemzetiségi együttesek és az úgynevezett páva-körök 
támogatását, a bizottság - a községi népfront-szervekkel e- 
Syutt - foglalkozott a terület népesedéspolítiai feladatai­
val is. felmerték például a járásban a három-és ennél több 
mekes családok helyzetét, segítséget nyújtva ezzel a járási 
nepesedespolitikai intézkedési terv összeállításához, 
tek részükét a közművelődési feladatokból is. sikerrel 
rendeztek meg a dél-budai kulturális napokat, javaslat szü- 
/mti/ 3 piLis_völgye kulturális napok megrendezésére 1975-ben.
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bb.8. a bóbita bábegyüttes képviseli hazánkat a titográdi esz­
perantó bábfesztiválon

vid/ká/a/hgy 1975. február 28. *-

a jugoszláviai titográdban ez év őszén rendezik meg el­
ső ízben az eszperantó amatőr báb együttesek nemzetközi feszti- 
válját. magyarországról a népszerű pécsi bóbita bábegyüttest 
hívta meg a szervezőbizottság, a számos hazai és külföldi sze­
replesen részt vett bóbitások számára újszerű feladatot jelent 
az, hogy a bábok eszperantóul beszélnek és énekelnek majd. a 
kiírás szerint ugyanis minden résztvevő együttesnek egy órás 
eszperantó nyelvű műsort kell bemutatnia titográdban, igy kíván a 
fesztivál hozzájárulni a nemzetközi nyelv népszerűsítéséhez, 
terjesztéséhez, a bóbita együttes hagyományaihoz híven állat­
mesét mutat be jugoszláv láb an: egy kis egér csodálatos kaland­
jait két felvonásban, a prózai és dalszövegeket pécsi esz - 
perantisták fordították le./mti/

;

*
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#ibb - 9. elegendő papírpelenka hazai alapanyagból 

vid/ká/a/hgy

a lábatlan! régi papírgyárban évenként 120 tonna papír- 
pelenkát készítenek,de ez a mennyiség ma már nem elegen­
dő. a felmérések szerint 160 tonna papírpelenkára volna szük- 
ság.

4
1975. február 28. 5 '

i
$ . :

:

&a Lábatlan! gyár azonban mostanáig nem tudta fokozni a pe­
lenkagyártást, mert az ehhez szükséges alapanyagot tőkés orszá­
gokból importálták.

*
világpiaci ára kétszeresére emelkedett, 

ugyanakkor nem kaptak belőle elegendő mennyiséget, igy min­
den tonna papírpelenka készítése 16 000 forint"veszteséggel 
jár. ez a körülmény arra ösztönözte a gyár műszaki dolgozó­
it, hogy a tőkés import kiszorítására kidolgozzák az olcsóbb 
hazai alapanyag gyártáuCtechnolőóg iáját, k isér létezésük ered­
ménnyel j árt,s még ebben a fél évben megkezdik a papírpelen­
kák készítését - hazai alapanyagból. igy ez évtől már ele­
gendő papírpelenkát szállíthatnak a kereskedelemnek, /mt1/
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az ország legöregebb élőfái közé tartozik a hédervári 
árpádfa. a monda szerint már a honfoglalás idején élt ez a 
faóriás, s árpád-fejedelem ehhez kötötte a Lovát, ez termé­
szetesen csak hiedelem, annyi azonban bizonyos, hogy a kocsá­
nyos tölgyfa életkora mintegy hat-hétszáz év. az idő vasfoga 
kikezdte a fát, ezért a győr-sopron megyei tanács kezdeményezésé­
re? 9 gyógykezelést,, kap. a kezelés abból áll, hogy eltávolít­
ják a fa elszáradt részeit, betonnal betömik üregeit és 
megtisztítják a fagyöngytől, /mti/

A I

bb.7. lexikon a magyar antifasiszta mozgalomról 

i/m e/zsu/hi /a/h g y 1975. február 28.

a hadtörténelmi intézet, társintézmények bevonásával, meg­
kezdte a magyar antifasiszta ellenállási és partizánmozgalom 
történetet bemutató Lexikon elkészítését, levéltári anya­
gokból, korabeli forrásokból, kiadványokból , visszaemléke­
zésekből összegyűjtik a fasizmus elleni tevékenységre vonat­
kozó adatokat, és mintegy 1000 címszó alatt tömören Leírják 
az ellenállási mozgalom elvi kérdéseit, fogalmait, a harcmó­
dot, a felszeretést, bemutatják az 1941-45. közötti antifasisz­
ta mozgalom hazai és külföldi szervezeteit, az egyes csopor­
tok akcióit, az ellenállásban részt vett személyeket, az anti­
fasiszta harcra szervezett uj magyar hadsereget, s mivel az elLer- 
álLási mozgalom nemzetközi jellegű volt, a Lexikon tárgyalja 
majd a magyarok részvételét a külföldi ellenállási akciókban, 
valamint más, főleg a szomszéd népek fiainak tevékenységét 
Magyarországon.

: ?1

i
1*4

V
i;

a tervek szerint, , .. a lexikon kézirata 500-600 oldal terje­
delmű, a kossuth és a zrínyi kiadó gondozásában jelenik majd 
meg a kislexikon-sorozatban, ezzel olyan segédkönyváll majd

rendelkezésére, ameLy pontos adatokat, magyaráza­
tot ? átfogóbb képét ad a magyar antifasisztáknak a 11. világ­
háború idején kifejtett tevékenységéről./mti//A
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bb.3. gyógykezelik a hédervári árpád-fát 

vid/ká/a/hgy 1975. február 28.
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bbe 10. uj uszoda békásmegyereri - szocialista brigádok építik 

i-don/hi/f é hgy

a fővárosi vízmüvek békásmegyeri üdülőjében -ahol évente 
600-700 dolgozó tölti szabadságát vagy hétvégi pihenését - a 
meglévő kisméretű vízmedence helyett nagyobbat, a tömegsport 
céljaira is alkalmasat építenek, a terv - amely szerint a me­
dence 25x12 méteres és 1,6 méter mély Lesz - már elkészült, a 
jelenlegi kis medence természetesen megmarad, ezt a gyermekek­
nek adják át. a vízmüvek szakszervezetének kezdeményezésére és 
támogatásával épülő uj uszodát a vállalat szocialista brigád­
jai társadalmi munkában készítik el.megvalósításában részt 
vesznek a kisz-fiatalok is. a tervek szerint a nagy meden­
cét még ezen a nyáron átadják az üdülöknek./mti/

felhasználható: 9 órától!
tó

1975.február 28.
a*. • *

bb. 12. lakás- és óvodaépítések a xx.kerti letben 

t-don/tr/hi/fé hgy

Pesterzsébet városközpontjában mintegy félezer lakást 
hoznak tető alá, s adnak át tulajdonosaiknak az esztendő 
végéig, az összkonfortos, hideg-melegvízzel, beépített bú­
torokkal ellátott uj otthonok átlagos alapterülete megha­
ladja az 53 négyzetmétert. a városközpontban lakók ellátá­
sát szolgálja majd több ábc áruház, bisztró, továbbá egy 
ipari szolgáltatóház patyolattal, cipőjavitó részleggel, 
fodrászattal, a kis gyerekek elhelyezésére 150 személyes 
óv ódát és 100 fős bölcsődét építenek, e jó híreket a xx. 
kerületi tanács pénteken megtartott ülésén közölték, a- 
melyen a városrész idei fejlesztési tervéről tárgyaltak.

a tanács a fejlesztési alapjából a legnagyobb össze­
get - több mint 11 millió forintot - az egészségügyi el­
látás javítására fordítja, a pénzből 60 személyes bölcső­
dét létesítenek a partizán utcában. Soroksáron egészségügyi 
intézmény felépítését tervezik, a kerületi szakorvosi ren­
delőintézet műszeréilományának felújítására és gyarapítá­
sára szintén jelentős összeget irányoztak elő. a művelő­
désügyi feladatok megvalósítása során bővítik a baross ut­
ca 79-81 szám alatti óvodát, mintegy 250.000 forintot egy 
uj gyermekintézmény tervének elkészítésére szántak, az ó- 
vodát a tervek szerint a vágóhid utcában hozzák tető alá. 
a mártírok útja 47.szám alatti általános iskolát tornate­
remmel és négy napközis teremmel bővítik. a sport Létesítmé­
nyek közül rendbehozzák a rimaszombat utcai sportpályát és 
a molnár-szigeti napközis tábor területén Lévő grundot.

Pesterzsébet és Soroksár kommunális ellátásának jobbá- 
tételére csaknem 8 millió forintot költenek, összesen tíz­
ezer négyfehnmé ternyi területű utat és járdát építenek, a 
közvilág i'tast u j lámpasorokkal korszerű sitik, az elek­
tromos programban szerepel Soroksár, orbánhegy villanyháló­
zatának kiépítése, a vizvezetékhálózat bővítése az idén is 
fontos része a fejlesztési tervnek, uj vízvezetéket fektet­
nek Le a fiumei utón, az erzsébet utcában, a kassa utcában, 
a bányász utcában és a szigetcsárda utcában, 
bővítés mellett csatornaépítéseket is terveznek a kerület­
ben./mti/
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bb.14. március 1-15: amfora-Uvért vásár 30-40 százalékos ked­
vezménnyel

i kf/mm/íe/fé la

%

1975.február 28.

az amfora-üvért kereskedelmi vállalat kiskereskedelmi part­
nereivel egyetértésben március 1-15 között országos engedményes 
vásárt rendez. a kéthetes akcióban sokfajta üveg-, porcelán-, 
kerámia- és müanyag cikket - vízes-és borospoharakat, mokkás- 
és teáscsészéket, műanyag konyhai felszereléseket, 
műanyag ülőgarnitúrát stb. - 30-40 százalékkal olcsóbban kí­
nálnak az áruházak, a szaküzletek, a megyei kiskereskedelmi vál­
lalatok és az áfész-ek boltjai.
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a vásár engedményét - amely egyrészt kereskedelempoliti­

kai célokat szolgál, másrészt a vállalat kész letrendez éséhez 
nyújt lehetőséget - az amfora kockázati alapjából 7 millió 
forinttal fedezi.

az amfora ugy^Wcsak március 1-től - egyelőre december 31- 
ig - további egy forinttal mérsékelte a hazai és a külföldi 
cumisüvegek árát. ugyancsak tartósan - az év végéig - 77 
forintról 46.20 forintra szállították le a csészéből, kiska­
réiból, lapos- és mélytányérból álló műanyag gyer­
mek-étkészlet árát./mti/
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Hisem

síkra,

a hatalmas tudományos munka több éve tart, s előrelátható- 
lag 2-3 év múlva kerülnek kéziratai a nyomdába, viszonylag köny- 
nyü lenne a lexikon készítők dolga, ha csak a megye térképén 
jelenleg található 230 településsel Lenne dolguk, több mint e- 
zer településből állt ugyanis hajdan ez a közigazgatási egység. 
ezeknek a településeknek egy része a történelem folyamán 
szeaos országokhoz került, mintegy 200 pedig egyszerűen 
szűnt, vagy a ma is funkcionáló városok, vagy községek 
kent el csak a neve. sárvár város péntekfalusi, sári, 
romváro i rész például hal an ön LLó község volt.

a helyzet v«

a szom-

9-10 
a 16.

L állt 
a megye ?f volt. 1

az ország második megyei helytörténeti lexikona vas megyé 
ről készül, a két országgal határos nyugati megye valamennyi 
helysegenek történetét feldolgozzák, a legrégebbi emlékektől 
1526-ig.

vid-ká/fé hgy 1975.február 28.

bb.13. eltűnt 200 vas megyei helység - savaria vagy sab ári a?9 9 9 5

az elmúlt időszakban rendkívüli módon elszaporodtak a var­
jak a hortobágyon. a pusztai vadászati tilalom csendet terem­
tett, s ez is hozzájárult számuk rohamos növekedéséhez, a nem­
zeti park vezetősége a tél végén elrendelte a varjak ritkítá­
sát, amely hagyományos fegyveres irtás mellett altatással tör­
ténik. igen célravezető módszer a kábítószeres eleséggel törté­
nő altatás, a varjak elkábulnak és tehetetlenül az etetőhelyen 
maradnak, ahol összeszedik a madarakat./mti/

— * —

vid-ká/fé hgy 1975.február 28.

bb.11. altatják a varjakat
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nagyszabású kutatási program kezdődött a központi szol­
gáltatásfejlesztési kutató intézetben; olyan eljárásokat dol­
goznak ki a könnyűipari üzemek számára, amelyekkel az eddig 
kárbaveszett különféle anyagokat ismét fel lehet használni a 
termelésben„

becslések szerint egyedül a könnyűiparban évente 600 ezer 
tonna hulladék - miiszálas textil, műanyag, papír, műbőr - ke­
rül ki a gyárakból, s ennek a mennyiségnek mindössze 20-25 
százaléka jut vissza ismét hasznosításra, a hulladékok elhe­
lyezése mind nagyobb gondot okoz, a környezetvédelem fokozó­
dásával egyre nehezebb ,,temetőt,, találni a nagy mennyiségű 
anyagnak, az elégetésükhöz szükséges üzemköltség pedig évente 
180 millió forintot emésztene fel. ugyanakkor a nyersanyagárak 
emelkedése nyomán az ipar mindinkább igényli az olcsó hulladék­
anyagokat o

1975. február 28.

a számítások szerint évi 15-20 százalékkal növelhető a 
könnyűiparban újra felhasználható hulladék mennyisége, ez pe­
dig évente mintegy 500 millió forint megtakaritást eredményez­
het a népgazdaságnak. az intézet a kutatási program alapján 
dolgozza ki az ehhez szükséges eljárásokat.

mindez egyébként nem uj kutatási terület; máris van erre 
alkalmas módszerük. az egyikkel a konf ekciópar miiszálas alap­
anyagú szabászat! hulladékát lehet ismét értékes alapanyagként 
felhasználni, granulálás során poliám időt nyernek,s ily módon 
csökkenteni tehet ennek a drága alapanyagnak az importját, 
olyan egyedülálló papír szigetelőanyagot is előállítottak már 
értéktelen hulladékpapirbóL, amelyet az építőipar fogad majd 
föltehetően szívesen, a Laboratóriumban pedig most egy olyan 
tisztítási eljárással foglalkoznak, amellyel megszabadítják 
a festéktől és más szennyeződéstől a papirt, s így értékes 
alapanyag Lesz a hulladékból./mti/

bb 16. zalaegerszegi bútorok tbiliszibe 

vid/um k á hgy

a Zalaegerszegen működő zala bútorgyár is bemutatja ter­
mékeit az áprilisban, tbilisziben sorra kerülő nagy bútoripari 
seregszemlén. a gyárban 6 olyan szobaberendezést készíte­
nek elő a bútoripari bemutatóra, amelyek kitünően alkalmasak 
a házgyári lakások berendezésére és nagy sorozatban készít­
hetők ./mti/

1975. február 28.
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kbb 17. uj fedett piac épül szombathelyen

1975. február 28.

szombathelyen, a hunyadi ut és a sebessgyörgy utca ál­
tal határolt területen épül a megyeszékhely uj fedett piaca, 
vásárcsarnoka, a piac mintegy 5300 négyzetméter alapterülétén 
helyezkedik el. a főépület földszintjére egy 630 négyzetmé­
ter alapterületű abc áruház, emeletére pedig egy bisztró ke­
rül. huszonhat pavilon csatlakozik majd hozzá téglalap alak­
ban, s középen helyezik.i\ el a szabad elárusítók padsorait, 
az uj Létesítmény négy utca felől is megközelíthető lesz, s 
ehhez megfelelő utak, járdák épülnek.

a beruházási vállalat a vas megyei állami építőipari vál­
lalattal kötötte meg a szerződést a fedett piac, illetve a be- 
vásár lócsarnok kivitelezésére, a tervek szerint az uj létesít­
ményt ez év augusztus 20-án adják át rendeltetésének, /mti/

vi/um ká hgy

bb 18. szénbánya a Lencse-hegyen - két uj akna beruházása 
fejeződik be a dorogi szénmedencében

1975c február 28.vid/um ká hgy

a dorogi szénmedencében az idén két uj bánya beruházá­
sa fejeződik be. az egyik aknát a lencse-hegyen mélyítették, 
a föld külszínéhez közel eső, mintegy hárommillió tonna szén- 
vagyon kiaknázására, az uj szénvagyon vizveszélytől mentes 
mélységben húzódik, a kitűnő minőségű, ötezer kalóriás barna­
szén lefejtését szolgáló beruházás értéke csaknem százötven 
millió forint, négyszázan dolgoznak már az uj üzemben, kor­
szerű , nagy teljesítményű gépek könnyítik a bányászok munká­
ját. most naponta 450 tonna szenet küldenek felszínre, s a jö­
vő évben érik el a végleges kapacitást, a napi 800 tonnás ter­
melést. az idén többek között befejezik a nyugati főszállító 
vágat és a végleges energiaellátást szolgáló létesítmények 
építését, megoldják a bányászok gépesített szállítását is, s 
ezzel befejeződik a korszerű uj lencse-hegyi bánya beruházása.

/folyt.köv./

8.00/um
16
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Ihlbbi Rí>i /szénbánya ... folyt ./um

a szénmedence másik uj termelő üzeme, az ebszőnyi uj bá­
nya. 1972-ben kezdtek a 40 millió forint értékű beruházáshoz, 
s az előirt program szerint ez év végén adják át rendelte­
tésének . itt is csaknem 3 millió tonna szén felszínre szállí­
tására építették az uj bányát, a jól gépesített aknában már a 
beruházás közben elérték a tervezett kapacitást, a napi 400 
tonnás termelést.

0#
■:.: :

"9C% -;

-
ie-

mindkét uj bánya nyitását a dorogi vállalatot ért ter­
mészeti csapások sürgették. a szénmedencében ugyanis a koráb­
bi években több bányamező víz alá került, s a termeléskiesés, 
a szénvagyon pótlására mielőbb uj munkahelyeket kellett előké­
szíteni, /mti/

# / / 7#

» :
W- S
«bb 19. mezőgazdasági áruház kecskeméten 

vid/um ká hgy

kecskeméten mezőgazdasági áruházat nyit a helyi univer 
szövetkezet, a 900 négyzetméter alapterületű uj Létesítményt - 
amely a dunaföld vári ut mentén kapott helyet ~ bemutatókért 
övezi, a szakáruházban mezőgazdasági eszközöket értékesítenek 
a háztáji gazdaságok, a kiskert tulajdonosok számára, a kert­
ben felállított fóliasátrakban a primőrtermesztést szemlélte­
tik,s innen forgalmazzák a zöldségpalántákat, a szőlő- és 
gyűmölesszaporít óanyagot. az üzlet április elején nyílik, de 
a vetőmagvak,növényvédőszerek, műtrágyát, s egyéb cikkek áru­
sítását már megkezdték,/mti/

1

1975. február 28. ■ .
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20, uj csarnokkal bővül az ajkai üveggyár 

vid/um ká hgy

I v; k--;

1975. február 28.

uj csarnok építését kezdték meg az ajkai üveggyárban, 
a 700 négyzetméter alapterületű, korszerű épület a hutát és a 
csiszolót köti majd össze, a két munkahely eddigi külön elhe­
lyezése gyakran zavarta a munka folyamatosságát, a világos, 
tágas csarnokban kapnak majd helyet a legigényesebb munkát 
végző csiszolók, akik gyémánttal vésik a mintát az ólomüveg­
be. /mti/
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bb 22. gyűri építők újabb óriás szállót emelnek Pozsonyban 

vid/um ká hgy

több éve dolgoznak Szlovákia fővárosában, Pozsonyban a 
gyűr megyei állami építőipari vállalat munkásai és műszaki 
szakemberei, eddigi munkájukat egy 500 személyes munkásszálló 
és egy 1000 személyes, első osztályú hotel felépítése fémjelzi, 
a vállalat pozsonyba küldött munkabrigádjai most újabb óriás 
toronyszálló építését kezdték meg. jelenleg az alapozáson dol­
goznak , a szerelést a nyár elején kezdik.

az uj toronyszálló a duna parton épül és jól illeszkedik 
a szlovák főváros vízpart! panorámájába, az épület elemei 
ugyanúgy, mint a korábban átadott szállóké, a győri házgyárban 
készülnek, a több mint ezer személyes diákszállót 197f végére 
adják át rendeltetésének, /mti/

1q75„ február 2%.

bb 23. szerződés a bortermelő és felvásárló gazdaságok között 

vid/um káhgy 1075. február 28.

, , - állami pincegazdaság, amely öt megye-
ben vásárolja fel tö tenelmi borvidékek szőlő-és musttermé- 
set, öt évre szóló együttműködési szerződéseket köt a termelő 
gazdaságokkal és háztáji szőlőtermelőkkel.

/folyt.köv./

8.10/um

a

18 -

vbb 23. /szerződés

a hosszúlejáratú szerződésben a szőlőt és a bort felvásárló 
vállalat vállalja, hogy meghatározott védőárat, valamint öt 
százalékos együttműködési felárat biztosit a termelő gazdasá­
goknak és bármilyen nagy termés esetén is a teljes mennyiséget 
felvásárolja.

az együttműködési szerződések kiterjednek ezenkívül a sző­
lő és a must, vagy az egyszer fejtett borok alkalmankénti tá­
rolására és szállítására is.

ezideig komáromi, győr-sopron, fejér, vas és Veszprém me­
gyében hatvanegy szőlőtermelő nagyüzemmel és csaknem ;',1300 
magántermelővel kötött együttműködési szerződét a badacsonyvi- 
déki állami pincegazdaság, /mti/

folyt./um

bb.24. megnyílt a 

vid/ra ez

vértes iparcikkáruház móron9 9 9 9

1975. február 28.
fejér megye városiasodé nagyközségében, móron uj áfész 

iparcikkáruházat avattak pénteken, a ,,vértes,, áruház csak- 
nem ezer negyzetméteres eladótérrel és tízmillió forintos 
árukészlettel várja a bányavidék vásárlóit, a korszerű üzle-

bb.25. rendőrségi hírek 
ra ez 1975. február 28.

nylrkércs.1 Lakásán tóth mihály 30 éves tsz-tag vita köz- 
ben olyan s.uLy^san bántalmazta borók pál 52 éves segédmun­
kás, nyirkércs^i Lakost, hogy a szerencsétlen ember a helys 
nen,meghalt, tóth mihály ellen őrizetbe vétel mellett indít 
eljárást a szabolcs-szatmár megyei rendőr főkapitányság.

/folyt.köv./

9.30/ra
lo • tor

-19-

bb 21. községi tit-szervezetek tolnában 
vid/um ká hgy 975. február 28.

a közművelődés elősegítésére községi tit-szervezeteket, 
valamint,intézményi, és üzemi tit-csoportokat hoznak Létre tol-

simontornyán alakult meg a megye el-
'Szem-

vau ami ni intézményi es
na megyében, februárban _________ _______ _
ső nagyközségi tit-szervezete, tagjai részére korszerű 
léltető eszközökkel felszerelt tit-klubot rendeznek be a hely­
reállított simontornyai vár toronyszobájában.

tamásiban és iregszemcsén is készülnek a községi tít-szer- 
vezet megalakítására, ezenkívül tit-csoport van alakulóban a 
paksi állami gazdaság gyapapusztai kerületében./mti/
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mfolyt./rabb.25. /rendőrségi
bb.27. százharmadik születésnap 

vid/ká/ra ez

százharmadik születésnapját ünnepelte pénteken szombat­
helyen özv.niczky fenrecné, vas megye legidősebb lakája.levelin 
néni korát meghazudtoló testi és szellemi frisseséoben éf&te 
megritka magas életkort, bár látása nem a régi, a Lehe­
tőségekhez képest még hódol kedvenc hobbyjának: festeget.sa- 
varia úti lakásán, ahol két lányával él, a családtagok mel­
lett, a tömegszervezetek, az üzemek, az úttörők képviselői kö­
szöntötték az idős asszonyt./mti/

7|. albertirsa határában pásztor gábor 21 éves gépjárműveze­
tő, budapesti lakos tehergépkocsival, figyelmetlen vezetes 
közben utmenti árokba hajtott, majd egy fának ütközött, es 
olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

1975. február 28.
:

%i i fa
a fényeslitkei vasútállomáson kotyik István 54 éves vál- _ 

tókezelő helyi lakos figyelmetlenül közlekedett a vágányok kö­
zött és egy mozdony elgázolta, a váltSókezelő olyan súlyosan

kórházba szállítás után meghalt./mti/

&

1
megsérült, hogy

k.
&

bb.28. lottó nyerőszámok 

gk/ra ez' m
1975. február 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a kar- 
cagofi megtartott 9. heti lottósorsoláson a következő számokat 
húzták ki:

KWm.

lbb.26. budapesti közlekedési balesetek 

zsu/ra ez

hujber károlyné 62 éves nyugdíjas, budapesti lakos tilos 
jelzésen haladt át a xív.kerület hung aria körút és thö- 
köly ut kereszteződésében és egy személygépkocsi halálra gá­
zolta. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat in­
dult.

1975. február 28.

:

: - m 3, 14, 29, 33, 59,

a március 3-i tárgynyeremény-sorsoláson a 7. 
vényei vesznek részt./mti/

. játékhét szel-I
xxii.kerület, régi balatoni utón a 12-es kilométerkőnél

műszerész, budapesti L kos személygép*- 
nél nagyobb sebességgé vezette, és 

összeütközött egy személygépkocsival, békési jános súlyos, 
nem életveszélyes sérülést szenvedett,a mentők kórházba szál­
lították ./mti/

bb.29. kisáruházat avattak csongrádban 

vid/ra ez

békési jános, 35 
kocsiját a megen

1975. február 28.

a csongrád megyei székkutas községben áfész kisáruházat a- 
vattak pénteken, az 5.600 000 forint beruházással épült üzlet- 
náz városi szinten Látja el a helyi és a környékbeli lakosságot 
élelmiszerrel, műszaki-,ruházati- és kulturcikkekkel, egyes rész­
legei önkiszolgáló, illetve önkiválasztó rendszerűek, a több 
mint 800 négyzetméter alapterületű kisáruház raktár készle­
tének értéke meghaladja a 4 millió forintot, az építési költ- 
ség túlnyomó részét a szövetkezetek kölcsönös fejlesztési alap- 
ja vállalta magára./mti/
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bb.30. sárga drótos-üveg a házgyári Lakásokhoz 

vid/ra ez

az építőiparban használatos különféle üvegekből az u-pro­
filból, a drótos-és ornament üvegből több százezer négyzetmé­
ternyit igényel évente a hazai építőipar.a házgyári technológi­
ával készült lakásokhoz borsod megyében a sárga drótosüveqet 
használják fel a Legnagyobb mennyiségben.

/folyt.köv./

11.35/ra

1975. február 28.L-.
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bb 31. Csepelen fölavatták az uj kenyérgyárat 

t -don/tm um cz

pénteken a xxl. kerületben ünnepi kü/i Isőségek között 
avatták fel budapest uj kenyérgyárát, tóth ferenc, a főváro­
si tanács ipari főosztályának vezetője beszédében hangsúlyoz­
ta: a fővárosi tanács#mezőgazdasági és élelmezésügyi^minisz­
tériummal egyetértésben a kormányhatározat alapján készítet­
te el a budapesti sütőipar iv. ötéves tervidőszakára szélé 
fejlesztési tervét, megjelölve abban azokat a legfontosabb 
sütőipari beruházásokat, amelyek a fővárosi lakosság jobb el­
látását szolgálják, a tervben meghatározott beruházások közül 
a legjelentősebb a most felavatott csepeli kenyérgyár, felépí­
tése annak a folyamatnak az egyik állomása, amelynek során a 
régi, korszerűtlen kisüzemekből állé sütőipart modern technolé­
gi áju nagyüzemekké alakítják át. a létesítményben a múlt év vé­
gén megkezdett próbaüzem sikeresen befejeződött, és most már 
teljes kapacitással folytatódhat a termelés, az üzem jé mi­
nőségű késztermékkel látja el csepel lakosságát és besegít a 
ix. , a xvlii. , a x|x, és a xx, kerület jobb ellátásába is.

a kenyérgyár tervezésénél és építésénél a fő cél volt, 
hogy a péktermékeket olyan technológiai berendezésekkel álllt- 
sák elő, amelyek egyenletes, jé minőséget garantálnak, s lehe- 
tővé válik a nehéz fizikai munka kiküszöbölése.Így kapott he- 
lyet a liszt tárolására alkalmas, vasbetonból készített s Lé 
és a korszerű hazai gyártmányú folyamatos tésztakészitő v na 
a silóban 60 vagon Liszt tárolható, ez annyit jelent,hogy 12 
nap termeléséhez szükséges Liszt raktározására van lehetőség 
és - a tiszt pihentetésével - javítható a késztermékek minő- 
sége. a liszt szállítását teljesen automatizálták, - 
zikai munkát igénylő anyagmozgatást pedig kiiktatták.

bb.30. / sárga folyt./ra

a miskolci üveggyárban - ahol az országban egyedül készí­
tenek ^drótos-üveget - több hónapi szünet után most újra meg­
kezdték a sárga drótos-üveg gyártását, a szakaszos gyártás során 
a,szükséglet kielégítésére május végéig mintegy százezer négyzet­
méternyi sárga szinü drótos-üveg készítését tervezik./mti/

1975. február 28. *■

Ili
M.

.

tetex#
‘‘ bb»35. a múzeumok munkáját vizsgálta a szabolcsi neb 

vid/f m/ra cz

ap

11975. február 28.
I

a múzeumok munkájáról, . közművelődési tevékenységéről,
az ott őrzött ertekek vedelnének vizsgálatáról készült 1 
Lentest tárgyalta meg pénteki illésén a szabóles-szatmár 
megyei népi ellenőrzési bizottság, megállapították, hogy a 
mateszalkára tervezett muzeum megnyitása után a megye 
múzeumi hálózata teljesen kiépitettnek tekinthető, a gyűj­
tőmunka eg esz területét átfogja, a megye múzeumaiban 228,000 
tárgyat őriznek, és különösen az utóbbi években jelentősen 
javult az intézmények szervezeti, közművelődéi munkája, 
nyilvánul a nagyszámban rendezett kiállításokban 
tatság növekedésében 
ismertetésében, a mu

9 rje-

■ m
<

sez meg-
a a?

az értékek tudományos 
, . umok tevékenysége azonban némileg

eltolódott a néprajz irányába az uj abbkori történeti és mun- 
kasmozgalmi, természettudomán i, irodalomtörténeti muze- 
ológia rovására, a népi épité zeti emlékek , lakberende- 
zesi tárgyak es munkaeszközök megmentése érdekében gyorsita- 
ni kellene a sóstói falumúzeum építését, a jónak mondható 
kutató, feltáró, gyűjtő és rendszerező tevékenység mellett 
elmaradás van a tárgyak restaurálásában, néhány kivételtől

az intézmények épületei sem felelnek meg az igények­
re.’:}^ együttműködés alakult ki a múzeumok ésjintézmények 
kozott, kapcsolatuk további erősítésével, összehangoltabb 
tevekenysegukkel meg nagyobb lehetőségek nyitnak 
anyag közkinccsé tételére./mti/

Ki 9

9

s
: .

m
a nehéz f1-

;
1a folyamatos tésztakészitő berendezéssel és a hozzá csat­

lakozó tésztafeldolgozó-, kelesztő- és sütővonallal az egyik 
kenyérvonalat teljesen automatizálták, a másik vonalon szaka­
szos termelési megoldással a lakossági igényeknek megfelelő­
en különböző súlyú kenyereket állítanak elő. további két vona­
lon az igények szerinti választékban vegyes péksüteményt készí­
tenek . az alagútrendszer!!, lengyel gyártmányú kemencékbei\föld- 
gázzal sütnek, a késztermékek a szállítószalagról kerülnek a 
hütőtáró ló kocsikra, majd a szállító ládákba, a készáru rak­
tározása és szállítása szintén korszerű.

■ - a gazdag %- I MCLS• : :«•

I
te ■' -12.05/ra -22-Ü (Z1* ,
1:

te
az üzemben egy nap 

alatt - 16 órában - 48 tonnányi kenyeret és különböző készter­
méket állítanak elő.X

L-..

/folyt.köv./ 

12.15/um
#9 - 23 -

í
.M i .ri :

1.,

If te■

I”
- ‘ n i. .- -—a--, '-te " \ •*

V

n
•te

■

■
.

' .

O
 H-

i r

in

N



b b 31. / csepelen folyt./urn

az uj kenyérgyárban lehetőség van a termelékenység növe­
lésére. itt a munkaszervezési eljárásokkal például egy mun­
kás kétszer akkora termelési értéket hoz létre, mint a meglé­
vő üzemekben dolgozók, a létesítményt a korszerű szociális, 
egészségügyi és biztonsági követelményeknek megfelelően épí­
tették , a kiszolgáló szociális létesítményekben mintegy 130 
fő kulturált elhelyezése és ellátása biztosított, a kenyér­
gyár építésében q^szesen 12 vállalat vett részt, generál-ki­
vitelezője a pestimegyei

budapesti uj kenyérgyárát a lakosság nevében halmi tibor, 
a fővárosi sütőipari vállalat vezérigazgatója vette át, aki 
megköszönte az építők gyors és jő munkáját, az ünnepségen 
- amelyen részt vett szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács 
elnöke, gérnyi Kálmán, a budapesti pártbizottság titkára, vala­
mint a xxi. kerületi párt-, állami- és tömegszervezetek több 
képviselője - kitüntetéseket nyújtottak át a kenyérgyár terve­
zéseden és építésében kitűnt dolgozóknak. /mti/

állami építőipari vállalat volt.

bb 32. elhunyt juhos Lajos 

víd/um m f m ez 1975. február 2

juhos Lajos, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a 
szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 74 éves korában el­
hunyt. búcsúztatása március 7-én 13 órakor lesz a debreceni 
köztemetőben.

mszmp debreceni városi bizottságaaz
/mti/

bb 33. kitüntetés

k gk um szó ez 1975 .február 28.

24
12.20/um
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bb 34. milliókat érő öltések - 15 országba exportálják a 
kalocsai népművészeti cikkeket

vid/urn fm ez 1975. február 28.

pénteken közgyűlést tartott a kalocsai népművészeti há­
ziipari szövetkezet. a több mint 1500 hímző asszonyt ^foglalkoz­
tató szövetkezet számadásán megállapították, hogy fénykorát 
éli kalocsa-vidék népművészete, a tervezettnél többet, 
összesen negyvenmillió forint értékű népművészeti cikket ér­
tékesítettek tavaly, termékeiknek világsikerét jelzi, hogy 
azokat 15 országba exportálják, s keresettségüket mutatja, hogy 
az idén csupán a tokiói azum sanghy cég több mint hatvanezer 
dollár értékű kalocsai hímzésű térítőt rendelt, a kalocsai 
népművészetet az állandó megújhodás jellemzi, a kalocsa-kör- 
nyéki népművészek, a fantáziadus
gazdagítják, formálják a táj sajátos motivumkincsét. évente 
30-40 pályamunkát készítenek, a hímzésekhez 40-50 féle szín­
árnyalatú fonalat használnak fel, s alkalmazzák a régi, 
nevezett szomoruhímzéseket kék és lila színben, /mti/

iróasszonyok, állandóan9 9

ugy-

bb 36. uj filmszínház műszaki átadása Salgótarjánban 

vld/um fm ez 1975. február 28.

uj, 500 személyes filmszínház műszaki átadása kezdődött 
meg pénteken Salgótarjánban, a zsolnai pirogránitburkol atu 
épületre és berendezésére mintegy huszonöt- és félmillió forin­
tot költöttek. a vetítő berendezés teljesen automatizált, gomb­
nyomásra programvezér lés szerint működik, az ünnepélyes meg­
nyitásra április 3-án kerül sor. /mti/

vbb.38. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke február 28-án 
13 óráig:

1975. február 28.ra se

1. pollnszky nyilatkozat
2. kiállítás
3. árpád-fa
4. a népfront munkájáról
5. csapolják a fenyőket 
60 mad átszálló
7. Lexikon
8. a bóbita titográdban
9. pap/fjljpelenka

10. uszoda békásmegyeren
11. altatják a varjakat
12. xx.kerületi tanácsülés
13. vas megye helytörténeti Lexikona
14. amfora vásár
15. könnyűipari hulladékanyagok hasznosítása
16. bútorok tbilisziben
17. fedett piac szombathelyen
18. szénbánya a lencse-hegyen 
/folyt.köv./
12.30/ra -25-
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;bb.38c / a belföldi

19. mezőgazdasági áruház Kecskeméten
20. bővül az ajkai üveggyár
21. községi tit-szervezetek
22. ujabbjszállé Pozsonyban
23. szerződés
24. iparcikk-áruház móron
25. rendőrségi hírek
26. balesetek
28. lottó
29. kisáruház csongrádban
30. drótos-üveg
31. uj kenyérgyár
32. elhunyt juhos lajos
33. kitüntetés
34. népművészeti cikkek exportra
35. neb vizsgálat Szabolcsban
36. uj mozi Salgótarjánban
37. időjárás
38. birjegyzék
/mtf/t

folyt./ra
bb.39. / javult az italok . folyt./ra

az intézetnek a fogyasztók érdekvédelmét szolgáló tevékeny­
ségére azonban sajnos továbbra is szükség van, mert bőven akad 
még az üzletek polcain hibás, romlott, élvezhetetlen áru. dr. 
vajda ödön példával is szolgált: kiseb-nagyobb tételeket zárul­
ni ok

* - 1

■•
avas mogyoróból, üledékes marine dry ginből, 

lisztből, a karaván kávét élvezhetetlen ize, illata 
miatt sorolták a zárolt áruk közé.27. f*__403,

1
folyamatos és jelentős javulás jellemzi a baromfiipart, csök­

kent a cukoripar kifogásolt mi retinák aránya, megfelelő volt 
a cukrászsütemények minősége, s kellemesebb izü lett a munkás, 
a Kossuth, az ezüst Kossuth, a syrnphonia, a fecske és a 
románc cigaretta /kifogás érte viszont a füstszűrös sympho­
nic, a Sopianae és a mátra cigaretta minőségét./ a csemege 
édesipari gyár megszüntette a julika és a hunyad desszert gyár­
tását, ezekre a termékekre korábban sok panasz érkezett, az 
állami húsipar pácolt-füstölt húsai,vörös árui, disznósajt­
jai jobbak tettek, elmarasztalták viszont néhány töltelék árut, 
köztük a gyulai módra készült kolbászt, sulyhiányos telt a hű­
tőipari árui közül a zilvásg mbóc és a meagykrém, a konzerv- 
ipar figyelmét pedig rra hiv ák fel, hogy^az árun tüntessék 
fel: milyen tartósító szerrel készült a mustár, a ketchup.

a mezőgazdasági iparban - higiénés hiányosságok miatt - 
Leállították a rádi uj élet tsz üzemét, mig több mezőgazdasá­
gi termelőszövetkezet száraz tésztájánál a tojás hiányát 
kifogásolták, kirívó példa a mezőgazdasági iparból: a halász­
telki egyetértés szakszövetkezet több millió forintos beruház- 
zássál létesített üzemét egy esztendős munka után felszámol- 
ták.
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bb.39. javult az italok, élelmiszerek minősége - elmarasztalt vál­
lalatok - sajtótájékoztató a városházán

t/pr/s/hi/ra ez

jóllehet az elmúlt esztendőben számos budapesti vállala­
tot kellett termékeik kisebb-nagyobb hiányosságai miatt elma­
rasztalni, a vizsgálatok mégis egyértelműen igazolták: 1974- 
ben tovább javult az italok, élelmiszerek minősége - tájékoztat­
ta az újságírókat pénteken a.városházán dr.vajda ödön, a fővá­
rosi é.letmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézet igazgatója.

- elmondotta, hogy az intézet vegyészei, szakemberei az el­
műt t ^esztendőben 33.826 különböző élelmiszeripari, illetve ház­
tartásvegyipar i és kozmetikaipari mintát elemeztek, s számos at­
ka loma ^ellenőrizték a kereskedelem és a vendéglátóipar tevé­
kenységét is. egy esztendős tevékenységük statisztikai adatai 
bizonyítják az örvendetes javulást: 1973-ban például a mezőgaz­
dasági ipar termékei közül a vizsgáltak 21,2 százalékát, ta­
valy márjesak 11,9 százalékát kifogásolták az ellenőrök, 
lóan kedvezőek az arányok a szövetkezeti iparban is: az elmarasz­
talj minták aránya 1973-ban még 20.8 százalékos volt, 1974-ben 
mar csak 10,6 százalékos, a dicséretes változást az intézet­
ben a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium következetes 
szigorának, a tanácsi apparátus összehangolt tevékenységének, 
a hatékony ellenőrzésnek s a termelők javuló munkájának tulaj - 
donit^Pják.

/folyt.köv./

12.45/ra

m

1975. február 28.
I

i

1 v

. s
az intézet rendre felhívta 

pasztáiét hibákra, hiányosságok 
ott éltek a súlyosabb szankciók! -
kedéseik nyomán 994 figyelmeztetés, 151 fegyelmi és 1176 sz 
bálysértési eljárás történt, négy alkalommal tettek javasla­
tot gazdasági birság kiszabására, bűnvádi el járásra./mti/
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hazánkban a péntek reggelig eltelt 24 órában derült vagy 
csak mersekelten felhős, száraz idő volt. a nap csütörtökön 4- 

oran át sütött, a hőmérséklet 4-y- 9 fokig emelkedett, péntek - 
re virradóra szeszélyes területi eloszlásban minuszl, mínusz 10 
TOKig hűlt Le a Levegő, az ország túlnyomó részén pénteken dél- 
eLott is derült, vagy csak gyengén felhős idő volt. 
seklet 11 orara a felhősebb északkeleti,
0, Plusz 3, máshol 4 y 8 fokig emelkedett.

fnu Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3.3 
z voLt a százéves átlagnál 0,5 fokkal magasabb. ma 12 

+ °r budapeaten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámi- 
tott-Legnyomas 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig:

a hőmér- 
keleti megyékben csak

aonKent élénk nyugati szél. az éjszakai Lehűlés főképp északke- 
leten gyengül, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet • 
nusz 2, mínusz 7, Legmagasabb nappali hőmérséklet 
4,-9 fok között.

ml-
szombaton

a duna vízállása budapestnél : 208 cm./mti/

(
13.05/ra -28-
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bb.37. időjárásjelentés

1975. február 28. 

a meteorológiai intézet jelenti 1975. február 28-án, 12 órakor: 

felhősebb idő.

ra ez

a földközi-tenger nyugati és középső térségétől az alpok és 
a kárpátok vidékén át magas Légnyomásu képződmény terjeszkedik 
az északi-tengerig, ennek területén a benne uralkodó Leszálló 
Légmozgások hatására kevés a felhő, a helyenként előforduló reg­
geli ködtől eltekintve száraz az idő. szárazföldünk nyugati, 
délnyugati partvidékén, illetve az osló,varsó bukarest-athén 
vonaltól keletre fekvő területen mérsékelt égövi ciklonok 
hatására változékony, felhős vagy erősen felhős, többfelé szeles, 
csapadékos az időjárás, a kárpát-medence időjárását jelen­
leg még a magas Légnyomásu képződmény irányítja, vár­
ható azonban, hogy a következő 36 órában az irányítást fokoza­
tosan a kelet-eurépa fölötti ciklon veszi át.

ú
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bb.40. fogadás az ndk nagykövetségén 

t/bc/tr/hl/ra hgy

a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadserege meg­
alakulásának 19. évfordulója alkalmából heinz bárt hel ezredes, 
az ndk budapesti nagykövetségének katonai és légügyi atta­
séja pénteken fogadást adott a nagykövetségen, a fogadáson meg­
jelent pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyet­
tes, rácz Sándor, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív 
osztályának vezetője, a magyar néphadsereg tábornoki és parancs­
noki karának sok tagja, a társ-fegyveres testületek több veze­
tő beosztású munkatársa.

1975. február 28.

résztvett a fogadáson a budapesti diplomácia képviseletek 
több vezetője, katonai és légügyi attaséja, ott volt. v.k. and - 
rjuscsenko altábornagy, a varsói szerződés egyesített fegy­
veres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, vala­
mint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadse­
regcsoport parancsnokságának több magasrangu képviselő je./mti/

bb,41. díszpolgári elmet alapított az egri városi tanács 

vid/fm/ra hgy
t

díszpolgári cim alapításáról döntött pénteki ülföén 
az egri városi tanács, a rendelet szerint e címmel tüntetik 
ki azokat a személyeket, akik - bár nem a város Lakói 
fejlesztésében ^emelkedő érdemeket szereztek, a díszpolgári 
cím egri lakosnak is adományozható.

a pénteki ülésen határozatot hoztak a 
alapításáról is. ezt a kitüntetést azoknak az egri lakosoknak 
adományozzák, akik munkásságukkal nagymértékben hozzá­
járultak eger gazdasági és kulturális életének fejlődéséhez.

/folyt.köv./

13.45/ra

1975. február 28.
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bb.42. 

s/hi/ra hgy

nagyezsda kniplová,

1975. február 28.

bb.43. az év első kiskacsái 

vid/kz/ra hgy
1975. február 28.
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/13.55/ra Z AU -30-
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bb.41. /díszpolgári ... folyt./ra
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bb.44. ülést tartott a magyar közgazdasági társaság választmánya 

s/hi/ra hgy

a magyar közgazdasági társaság választmánya dr.csikós nagy 
bála államtitkárnak, a társaság elnökének vezetésével^lést tar­
tott. a választmány megemlékezett a közelmúltban elhunyt tagjá­
ról, háy László akadémikusról, dr„garamvölgyi károly miniszterhe­
lyettes, az mkt főtitkára beszámolt a társaság 1974 évi tevékeny­
ségéről, majd bud a István munkaügyi államtitkár, a munkaügyi szak­
osztály elnöke tájékoztatta a választmányt a vezető-, illetve 
szakközgazdász-képzés helyzetéről, ezt követően a választmány 
a társaság által alapított 
bognár József és friss István akadémikusokat, a társaság alelnö- 
keit, valamint simái mihályt, ugyancsak a társaság alelnők ét, il­
lés miklóst, a nógrád megyei szervezet elnökét, lengyel Lászlót, 
a társaság tudományos titkárát, ezenkívül hét közgazdásznak a tár­
saságban végzett aktív tevékenységéért Széchenyi-emlékérmet ado­
mányoztak ./mti/

1975. február 28.

közgazdász dlj,,-ban részesítette, ,

b.4ő. tavasz előtt az ország gyümölcsökértj ében 

vld/kz/ra hgy

munkában a metszőolló, termőre készítik a kiskunsági gyümöl­
csösöket. a vidék kertészeteiben, ahol az lóén is tizenegy mil­
lió fáról várnak termést, kihasználják az enyhe, napfényes te­
let, a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok ültetvényein he­
tek óta dolgoznak a faápolók, a gyümölcsösök nagyrészét megmet­
szették , elvégezték talajerőpótlását, sorközmüvelését és jöhet 
a rügyfakasztó tavasz„ az őszibarackosok ágai már pirosodnak, 
s duzzad a kajszi hajtása is./mtí/

1975. február 28.

bb.47. pécsi ipari vásár ötödször- 170 kiállító - két testvérváros 
is bemutatkozik

vid/kz/ra hgy 1975. február 28.

kisjubileuma lesz idén a pécsi ipari vásárnap, amelyet 
1969 óta most ötödször rendeznek meg, ezúttal a felszabadulás 
30. évfordulója jegyében, a julius 4-e és 13-a között látha­
tó ipari seregszemlére 170 kiállító jelentette be részvételét, 
jóval több mlnt^korábbiakra. a meghívást két testvérváros 
a szovjetunióban Lvov és a bulgáriai szliven is elfogadta, a 
nagy érdeklődésire tekintettel bővítették a vásár területét, 
szesen 18.000 negyzetméteren osztoznak a résztvevők a köztársa­
ság téri és a szomszédos iskolákban, valamint a környező park­
ban. újdonság lesz idén a nyékládházai mezőpanel reklámcsarnoka, 
a vásár ideje alatt bútorok kapnak benne helyet, utána pedig 
általános iskolai tornacsarnok lesz./mti/

14.05/ra
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bb 51. ULest tartott a kneb 

um hi hgy

az utóbbi időben sokat vitatott, fontos társadalmi, po­
litikai kérdésről adott átfogó helyzetképet az a jelentés, 
amelyet arday László főiskolai adjunktus, a kneb munkabizott­
ságának vezetője terjesztett elő a központi népi ellenőrzési 
bizottság pénteki ülésén,a tömeg-testnevelés és a tömeg-sport 
helyzetének vizsgálata 146 oktatási intézményre, 140 vállalat­
ra, szövetkezetre, intézményre és 102 sportegyest! letre^terjedt 

a vizsgálat során a népi ellenőrök sokezer tanuló és dol­
gozó véleményét is összesítették, a jelentés sokoldalú és ala­
pos elemző munka alapján irányítja a figyelmet a technikai ci­
vilizáció térhódításával, a városiasodással, az egyoldalú 
életmóddal járó, egészségre hátrányos következményekre, s ezek 
ellensúlyozásaként a test-kultura fejlesztésének sürgető fela­
dataira, a tömegsport szervezeti, anyagi feltételeinek megja­
vítására, a szemlélet alakítására, a verseny-sportra szűkült 
sportpropaganda kiszélesítésére, a kneb a jelentést elfogad­
ta. a vizsgálat megállapításairól tájékoztatja a kormányt, s 
javaslatait megküldi az országos testnevelési és sporthivatal­
nak, valamint az érdekelt állami és társadalmi szerveknek.

a kneb elfogadta a munkatervében szereplő két vizsgá­
lat programját, ennek alapján megkezdik a minőségszabályozó 
rendszerének fejlesztésére egy évvel ezelőtt hozott kormány- 
határozat végrehajtásának ellenőrzését, valamint az anyaggaz­
dálkodás egyes kérdéseinek vizsgálatát, a bizottság ezután 
megtárgyalta és elfogadta a népi ellenőrzés 1974. évi vizsgá­
lati tapasztalatairól készült összefoglaló jelentést, s felha­
talmazta elnökét, hogy a jelentést a minisztertanács elé ter­
jessze. /mti/

14.18/um

19?5. február 28.

ki.

c?

V

folyt./umbb 45. / békés9 9

bármennyire is kiélezett és bonyolult jelenleg a cipru­
si helyzet: mind a ciprusi népnek, mind a világ békeszerető 
erőinek alapvető érdeke, hogy megvalósuljon a békés, igaz­
ságos és tartós rendezés, a békéért küzdő magyar milliók azok­
nak az oldalán állnak, akik az ensz határozatának szellemé­
ben, a biztonsági tanács szavatolása mellett az egységes 
ciprus békés jövőjéért munkálkodnak, /mti/

F&7-, X ■
.

V|3fc ■,

(oG, Z/5*r békés, politikai rendezést a ciprusi kérdésben 
az országos béketanács és a magyar ensz társaság 
állásfoglalása

9 9 9 9

1975. február 28.i tf/zsu um hi hgy

pénteken az országos béketanács és a magyar ensz társa­
ság állásfoglalást tett közzé a ciprusi válság ügyében:

ciprus szigetén - hangzik az állásfoglalás - egyre nő 
a feszültség, ismét válságosra fordult a helyzet kontinensünk 
délkeleti térségében a török clprloták vezetőinek egyoldalú 
döntése, az önálló szövetségi állam létrehozása miatt.

az országos béketanács és a magyar ensz társaság a cip­
rusi kérdés békés, politikai rendezéséért száll síkra, a két 
etnikai csoport, a görög és a török ciprióták tárgyalásainak 
felfüggesztése, a sziget kettéosztására irányuló erőfeszítések 
súlyosan veszélyeztetik a világ e térségének békéjét, ez hát­
rányosan érinti azokat a törekvéseket, amelyek a világpoliti­
kában az enyhülés visszafordíthatatlanná tételére irányulnak.

a békés rendezés legfőbb előfeltétele: vonják ki a szi­
getországból a külföldi katonai egységeket, és teremtsék meg 
a lehetőségeket ahhoz, hogy a görög és a török közösség min­
den idegen beavatkozás nélkül, maga keressen kiutat a jelenle­
gi zsákutcából, mindenfajta megosztási kísérlet - hangsúlyozza 
az állásfoglalás - ellentétben áll a ciprusi nép érdekeivel 
éppúgy, mint az egyetemes béke és biztonság alapvető érde­
keivel. a földközi-tenger keleti térségében csakis a ciprusi 
köztársaság függetlensége, szuverenitása és területi integri­
tása révén tartható fenn á béke, amelynek fontos, nélkülözhe­
tetlen eleme makariosz érsek kormányának következetes kiállá­
sa az el nem kötelezettség politikája mellett.

,az országos béketanács és a magyar ensz társaság meg­
győződése, hogy a ciprusi kérdés igazságos és tartós rendezé­
sére alkalmas fórumot teremtene az ensz égisze alatt összehívan­
dó, az államok szélesebb körét képviselő konferencia, tűrhe­
tetlen, hogy a szigetország Lakosságának érdekeivel ellentét­
ben továbbra is a katonai erő és a politikai diktátumok érvé­
nyesüljenek a ciprusi rendezésben, bizonyos nato-körök manő­
vereivel szemben haladéktalanul érvényt kell szerezni az 
ensz közgyűlésén hozott határozatnak, amely a világszervezet 
tagállamainak nagy többségét átható felelősségtudattal a cip­
rusi köztársaság szuverenitásáról, függetlenségéről, területi 
sérthetetlenségéről és el nem kötelezettségéről szól.

/folyt.köv./ 32

If14.:15/um
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a végrehajtó bizottság muft évi tevékenységéről, az át- 
ruházott tanácsi hatáskörök gyakorlásáról tárgyalt pénteki 
ülésén pest megye tanácsa, megállapították, hogy a vb eredmé- 
nyesen végezte irányító ellenőr <5 , összehangoló tevékenysé­
get.^ irányító munkáiukb n jelent s helyet foglalt el a városi
tanácsok végrehajtó bi otts gai ak, a járási hivataloknak,
a megyei szaklgazgacásl szer ekn k a beszámoltatása, aminek
tapaszlalatai jól szolgálták más tanácsi szervek munkája szín— 
vonalának emelését.

■ y ■
■ :v

¥

a megyei és a helyi tanácsok jó munkája eredményeként 
sokoldalúan fejlődött pest megye, a tanácsi beruházások érté- 
ke tavaly egy milliárd 125 millió forint volt - 1R4 millióval 
tobo az előző évinél .többek között tavaly R400 Lakás épULt.
84 üzlet nyílt, a vízvezetek hálózat 2300 , a csatornaháló- 
zat pedig,301 kilométerrel bővült, számottevően gyarapodott 
az egészségügyi, a szociális es a művelődésügyi ágazat is. a 
vb munkájának színvonalát nagymértékben javították a miniszté­
riumokkal , az országos hatáskörű szervekkel, a szakszervezet- 
teU a kisz-szel, a népfronttal kötött együttműködési megálla­
podások. kedvezőek a fővárosi tanáccsal Létrejött együttműkö­
dési szerződés eddigi megvalósításának tapasztalatai is.

a szervezeti és működési szabályzat módosítása össze- 
sen 39 tanácsi hatáskör gyakorlásával ruházta fel a végrehajtó 
bizottságot„ ezek közül a testület tavaly hat féle - döntően 
pénzügyi jellegű - hatáskörben intézkedett, s 171 esetben, ösz- 
szesen 190 millió forint költségvetési pótelőirányzatot engedé­
lyezett, amely csaknem 90 millió forinttal több az 1973. évinél, 
az időközben felmerült indokolt igények rugalmas kielégítése 
érdekeben - hatáskörükkel élve - mintegy 340 millió forint ho- 
vafordításáról is döntött a vb.

,e ., a tanácsülés ezután megvitatta és elfogadta a település­
fej lesztest segítő társadalmi munka szabályozására vonatkozó 
tanácsrendelet tervezetét, amelynek a korábbi szabályozáshoz 
viszonyítva uj kitétele az, hogy a társadalmi munkában kiemel­
kedő eredményt elerő települések évenként meghatározott fej Lesü­
tési alap-kiegészítésben részesülnek, a tanácsrendelet szerint 
a helyi tanácsok - elsősorban a városok - maguk alkotta ren- 
delettel is meghatározhatják a területükön érvényes társadalmi 
munkavégzés szabályait, ezen túlmenően a helyi tanácsok jelvény, 
oklevél, emlekplakett és díszpolgári cim adományozásával is 
kifejezhetik elismerésüket, /mtl/

14.30/um - 35 -

\

bb 54. társadalmi munkáról szóló tanácsrendelet pest megyében 

vid/gö/gn é um fm hgy 1975. február 28.
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bb.48. elkészült az edelényi szociális betegotthon 

vid/fm/ra hgy

a borsod megyei tanács egészségügyi osztálya a kórházak­
ban, gyermekintézményekben ápolt szellemi fogyatékosok elhe­
lyezésére uj szociális betegotthont létesített edelényben. ko­
rábban a borsodi szénbányák által használt épületet alakítot­
ták át erre a célra, a mintegy tízmillió forintos költséggel lé­
tesített uj egészségügyi intézmény átalakítási terveit és mun­
káit a borsodi szénbányák szocialista brigádjai végezték e£»

az edelényi szocialiás betegotthonban százötven személyt 
helyeznek el. ezzel jelentősen könnyítik azoknak az intézmények­
nek a helyzetét, ahol ezeket a betegeket eddig ápolták, 
a betegekről szakképzett ápolónők gondoskodnak, s a tervek 
szerint állapotuknak megfelelő munkaterápiát is alkalmaz­
nak máj d.

az uj egészségügyi intézmény műszaki átadása pénteken meg­
történt, s a közeli napokban már a betegeket is fogadják./mti/

1975. február 28.

bb.49. kerékpár lopásért háromévi fegyház 

vid/fm/ra hgy 1975. február 28,

szöLLősi pál oroszlányi Lakost már többször elítélték lo­
pásért. a 22 éves fiatalember csaknem két évet ült már börtön-
------- a kerékpár Lopás volt a ,,szenvedélye,, , s rövid idő alatt
14.500 forint értékű őrizetlenül hagyott kerékpárt, illetve 
alkatrészt lopott el, a parkírozó autókból pedig az akkumu­
látort szerelte ki. éppen akkor bukott Le, amikf^az egyik lo­
pott kerékpárt eladásra kínálta az oroszlányi vasútállo­
máson .

ben „

az esztergomi megyei bíróság többszörös visszaesőként 
elkövetett Lopás bűntettéért jogerősen háromévi fegyházra 
itelte szöLLősi pált./mti/

bb.50. magyar-szovjet barátsági gyűlések nógrád megyében 

vid/fm/ra hgy 1975. február 28.

^magyar-szovjet barátsági naggyülést rendeztek pénteken 
a pava nőifehérnemü-gyár j ánosaknai gyáregységében, a talál­
kozón sz.sz.buczkó, a budapesti szovjet kultúra és tudomány 
házának főmunkatársa tartott előadást a magyar-szovjet poli­
tikai és gazdasági együttműködés jelentőségéről, hasonló barát­
sági gyűlésre került sor pénteken nógrádj^negyeren is./mti/

14.25/ra -34-
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a forgalom biztonsága érdekében a máv miskolci igaz- 
gatosaga a miskolc-budapesti valamint a miskoIc-záhonyi fő­
vonalon kívül a nagyforgalmu mellékvonalakon is korszerű 
tosito berendezéseket szerel fel. ennek során a szerencsi 
eiagazo állomás és a mád közötti vasútvonalon újszerű, 
nevezett tengelyszámlálós vonatóiztositó berendezést 
tek fel.

b iz-

ugy- 
szerel­

sz automata megakadályozza, hogy az egyvágányú vona-

ir®s központja a szerencsi pályaudvaron van. ez kétszázötvenöt 
o7oK6hy’,számlálj a,, a kihaladó szerelvényt, s csak akkor ad 

% utat a kovetke vonatnak, ha az el(#5 vonat már az elő- 
irt távolságban van. uj berendezés kipróbálását pénteken 
megkezdték,/mti/

J
ÍV>Y14.40/ra -37-

vld/kz/ra hgy
1975. február 28.

bb.55. korszerű vasútbiztosító berendezés 
között Szerencs és mád

+ a hac emeletes főépületben kapnak helyet a különböző osz- 
talyok betegszobai, az e tömbhöz csatlakozó kétemeletes é- 
pu.etszárnyban a műtőket, gyógyszertárat, Laboratóriumot helye-

rendeltetésének j/m ti/k^rh^Za^ ^Lére Láthatólag 1978-ban adják|t

kistarcsa,határában, a 3-as főútvonal mentén 58O
ágyas kórház épül a következő években, pest megye újabb egész - 
segügyi intézményének felőmunkálatait pénteken kezdték meg. 
a 400 millió forintos beruházást két ütemben valósítják meg. 
az első szakaszban adják át rendeltetésének a gyógyászati épü­
leteket, majd utána készülnek el az úgynevezett kapcsolódó lé­
tesítmények - köztük a 100 személyes nővérszállás.

vid/gö/mné/ká/r hgy 1975. február 28.

bb.52. kórház épül kistarcsán

36

szovjet gyártmányú technológiai berendezések kitűnő tel­
jes! ménnyel dolgoznak, igy ebben az évben a nyergesujfalui gyár 
mar 13 millió négyzetméter tetőfedő, hullám és burkolólemezt 
szállít megrendelőinek, a nagyszabású bővítés előtt mindössze 
V millió negyzetméter eternitet készített#. 1976-tól, akkor 
mar egesz evben valamennyi uj gépsor üzemszerűen termel 22 mil­
lió negyzetméter eternitlemezeket gyártanak, ez a mennyiség már 
bőven fedezi a hazai igényeket./mti/

i

a nyergesujfalui eternitgyár nagyarányú rekonstrukciója 
közvetlenül a befejezés előtt áll. az idei beruházási program­
ban már csak a vasúti hálózat bővítése és néhány apróbb munka 
befejezése szerepel, a Komárom megyei állami építőipari válla­
lat és a dorogi bányagépgyártó munkásai - más alvál­
lalkozókkal e^btt - megfelelő ütemben dolgoznak, s a 
tervezett határidőre, junius végére befejezik a csaknem 900 
millió forintos beruházást.1971-ben kezdték meg a gyár

s bár menetközben több részmunkáknál nem tudták tar-bovitését, s bár menetközben több részmunkáknál nem tudták tar- 
tani a határidőt, végül is pótolták az elmaradást, ebben nagy 
szerepe van a pártkongresszus tiszteletére indított munkaverseny- 
nek. a szereléseket irányító szovjet szakemberek is csatlakoz­
tak a versenyhez, s a magyar szerelőkkel együtt több hónappal Le- 
noviditették egy-egy uj gépsor kipróbálásának idejét.
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ább.53. az utolsó gépsort vizsgáztatják - az év közepére befe­

jezik a nyergesujfalui eternitgyár bővítését

vid/kz/ra hgy

szovjet szakemberek irányításával megkezdték az utolsó, 
a hatodik nagy teljesítményű gépsor kipróbálását a nyerges- 
ujfrtui eternitgyárban, négy uj berendezéssel már üzemszerű­
en , az ötödiken és a hatodikon pedig próbajelleggel készítik 
a különféle eternit lemezeket.

1975. február 28.!%
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fővároskörnyéki teme Lő szövetkezetek az év végéig foly-bb.57. ágazati szocialista brigádverseny kaposvárott

1975. február 28.

az egyesült izzó kaposvári elektroncső gyárában rendez­
tek meg pénteken az elektroncső gyárakban dolgozó szocialista 
brigádok ágazati versenyét, a vetélkedőn a budapesti adócsőgyár, 
a szerszám és sajtó Lógyár, valamint a budapesti/ és a kaposvári 
elektroncsőgyár két-két szocialista brigádja küzdött a szel­
lemi és a szakmai verseny elsőségéért, a Legjobb kollektíva 
reszt vesz a nagyvállalati szocialista brigádok vetélkedvén, 
/mti/

bb.56. a
tátják a kongresszusi munkaversenyt

■SK1
Ivid/kz/ra hgy

1975. február 28.vid/gö/mné/ra hgy

a budapest környéki mezőgazdasági szövetkezetek területi 
szövetségéhez tartozó közös gazdaságok elnökei, párttitkárai es 
szocialista brigádjainak vezetői pénteken pátyon tartott ta­
nácskozásukon értékelték a párt xl.kongresszusa és hazánk fel- 
szabadulásának 30. évfordulója tiszteletére indult munkaverseny- 
eddigi eredményeit. dr.kecskeméti Lajos, a területi szövetség 
elnöke megnyitójában elmondotta, hogy a főváros környékén 
működő 46 termelőszövetkezet, a kedvezőtlen Időjárás elle­
nére is a tervezettnél 25 százalékkal nagyobbteredménnyel zárta 
a múlt évet: halmozatlan termelési értékük megközeleitette a 
4.8 milliárd forintot, teljesítményüket elsősorban*256 szoci­
alista brigádnak köszönhetik, amelyek maradéktalanul eleget 
tettek felajánlásuknak, ezután szín béta, a szövetség verseny- 
bizottságának elnöke a soron Levő feladatokról szolt.kiemelte, 
hogy az idén a brigádok elsősorban a belső tartalékok feltárá­
sával, az ésszerű anyag-és energiatakarékossággal, a gépek jobb 
kihasználásával járulhatnak hozzá termelőszövetkezeteik eredme- 
nyeínek javításához.

\ w

3
m

1

0 bb.58. 
ben

V sb ós/ie/ra hgy

a gyógyszerkutató intézet dolgozói pénteken ünnepeltékkpar- 
ágí kutatóbázisuk alapításának 25. évfordulóját, 
gazdag negyedszázados munka erdményeit dr .láng tibor, az inté­
zet igazgatója méltatta, számos uj gyógyszer és 500-nál több 
uj gyártási el járás,szabadalom fűződik az intézet kutatóinak mun- 
káíához, amely jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy 1950 óta meg- 
százszorozta termelését a magyar gyógyszeripar és az egy lakosra 
számított gyógyszerkivitelben magyarország a világrend ista má­
sodik helyére - sváj c után - került.

a jubileumi ünnepségen dr.Simon pál nehézipari miniszter- 
helyettes köszöntötte az intézet dolgozóit, hangsúlyozta: külö­
nösen hasznos volt, hogy kutatási eredményeik közvetlenül reali­
zálódtak a gyógyszeripar termelésének, termékválasztékának és 
exportjának hatékony növelésében, a minisztérium fontos fela­
datának tekinti,,hogy sokoldalú segítséget nyújtson az intézet 
fejlesztéséhez, és ezzel a magtár gyógyszeripar további dinami- 
kus fejlődésének megalapozásához, végezetül kitüntetéseket 
adott at a tudományos munkában kimagasló eredményeket elért 
kutatóknak.

jubileumi ünnepség a 25 éves gyógyszerkutató intézet­
ik

ti" ; '

>;■$ ■' f.

| - : 
k

1975. február 28.

a sikerekben
:

a felszólalók beszámoltak eredményeikről, munkamódszereikről 
kitűnt hogy valamennyi brigád patronál egy-egy iskolát, óvo­
dát napközi otthont, számos helyen tartottak kommunista műsza­
kokat. az ócsai uj barázda tsz 15 szocialista brigádja például 
18 ezer forinttal járul hozzá a vietnami nép megsegítéséhez, a 
rendszeres politikai és kulturális előadások Látogatása mellett 
vetélkedőkkel segítik elő a brigádok fejlődését., valamennyi 
felszólaló brigádja nevében javasolta, hogy az év végéig foly­
tassák a kongresszusi munkaversenyt, a belső tartalékok feltá­
rását , az anyag-és az energiatakarékosságért, az önköltségek 
további csökkentéséért, és dk munka jobb megszervezéséért, 
a tanácskozás résztvevői ezt a javaslatot el is fogadták./mti/
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-39-15.00/ra

a munka érdemrend arany fokozatát kapta dr.toldy Lajos igaz- 
gatób-elyettes, s ezenkívül az intézet több mint 50 dolgozója 
részesült különböző kitüntetésben./mti/
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bb.59. hajógyári szocialista brigádvezetők tanácskozása

1975. február 28.t/sz/zsu/ie/a/hgy

a magyar haj ő-és darugyárban a tengeri hajógyártás meg­
szüntetésével befejeződött a gyártmányösszetétel átalakítá­
sának első szakasza, ebből az alkalomból pénteken az mhd óbudai 
gyáregységében a vállalat több száz brigádvezet£,5jének .rész­
vételével megrendezték a szocialista brigádvezez^k tanácsko­
zását, ezzel is alkalmat biztosítottak arra, hogy valamennyi 
gyáregység megismerje a problémákat, tájékoztassák egymást 
a feladatokról, a brigádok javaslatait figyelembe vehesse a 
gyárvezetés.

, esztvevőknek előre eljuttatott Írásbeli beszámoló- 
s^ep jános vezérigazgató fűzött kiegészítést, elmondta, 

nogy a vállalat nyeresége a múlt évben már sokkal kedvezőbben 
alaKUvt, mint korábban, egy év alatt ugyanis csaknem meghárom- 
szorozodott a'haj ógyár nyeresége, az idei tervek szerint mlnt- 
egy 12 százalékkal bővítik majd a termelést, az export is csak- 
nem 13 százalékkal nő, különösen a tőkés kivitelt kívánják nö- 
ve l ni. J

a r
hOZ

tovább folytatják a gyártmánystruktura átalakítását,Így 
például <az ev almásodik feleben megszüntetik a motorkerékpár — 
oldalkocsi gyártását is. a felszabaduló kapacitást a konténer 
gyarbásra állitják sft» mindezek érdekében többek között üzem— 
behelyezik az óbudai műhely gépészeti berendezéseit, tovább- 
fejLasztik a váci konténer- és a balatonfüredi műanyaggyártó 
gépparkot, alapvető feladatnak tekintik az anyag-és energia 
takarékosságot, a főgyártmányoknál Legalább 2 százalékkal csök- 
kentik a hulladékot, energiából mintegy 3 millió forint érté- 
küt takarítanak meg.

a beszámolókhoz hozzászóló brlgádvezetők különböző téma­
köröket érintettek, szóltak a műszaki előkészítés javításának 
szükségességéről, amivel egyébként a vállalatvezetés is egyet- 
értett - az importanyagok helyettesítésének Lehetőségeiről s 
többen beszeltek a szakmunkásutánpőtlás helyzetének rossz abo — 
dás ár ól.

bognár Lajos, a balatonfüredi gyáregység géplakatos 
brigádvezetője javasolta, hogy tegyék pontosabbá az egyedi cikt- 
kék gyártásának műszaki előkészítését, sokszor fordul elő 
hogy egy-egy fajta tankuszályból vagy jégtörőből csak 1-2 
darabot gyártanak a megrendelőnek, és a dolgozók munkáját 
nehezíti a normatervek hiánya.

/

V • 1

cI
I

Btbb.59./hajógyári. . ..folyt./-a

lebán tibor, a váci gyáregység esztergályosa elmondta 
hogy az idén 1500 konténert fognak gyártani, 300-zal többet, 
mint tavaly. az alapanyagok egy részét tőkés importból, ne­
héz körülmények között szerzik be. már tárgyalnak ezen 
anyagok hazai anyagokkal való helyettesítéséről, például a 
borsod nád asi acélöntődével és a taurus gumigyárral.

:: I¥
;

á -f:1 . : 'I
dán miksárié üzletkötő arról szólt hogy a következő 
a vállalat mindegy 80 millió doll ros tőkés kivitelt 

tervet,s a rendelések mielőbbi megszerzése érdekében szerve­
zettedbe teszik a piackutató-munkát.

öt r:
;
«i-

a hajógyári szocialista brigádvezetők végül meghallgatták 
a szovjet"kultúra és tudomány háza képviselőinek tájékoztató­
ját a szocialista brigádvezetők klubjának megalakulásáról, 
több mint tíz hajógyári brigád vezető máris bejelentette csat­
lakozását a klubhoz, a klubtagok egyébként havonta tapaszta- 
Latcserére jönnek össze a szovjet gyárak brigádvezetőlvel, s 
közös programokat szerveznek, /mtl

$
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*___bb.60. sajtótájékoztató a csehszlovák mérőműszer kiállitás-
ról

:
t/szózsu/le/a/hgy

március 3. és 8. között a csehszlovák kereskedelmi ki- 
rendeltség rózsa ferenc utcai bemutatótermében elektronikus 
mérőműszer-kiállítást rendeznek - közölték, a kovo külkeres­
kedelmi vállalat és a brno-i tesla cég képviselői pénteki 
sajtótájékoztatójukon.

a kiállításon elektronikus mikroszkópok, különböző bio­
lógiai és más, kutatóintézetekben használatos mérőműszerek lát­
hatók. a cégek képviselői elmondták, hogy a kgst-államokban 
csak a tesla gyártja az úgynevezett spektrometriai berendezé­
seket .

1975. február 28.
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■Ia csehszlovák gyártmányú elektronikus mérőműszerekből 

jelentősen nőttek az elmúlt években a magyar igények, a kovo 
1971-75 között évente mintegy 10-15 százalékkal többet szállí­
tott magyar megrendelőinek, a legtöbbet elektromikroszkópok- 
ból exportálták hazánkba,/mti/
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%
bb. 61 „ tájékoztató a sertéshús-termelés fejlesztésére 
hozott uj intézkedésekről

t/jf/gk/ie/a/hgy

a sertéshús-termelés helyzetéről és & fejlesztésre ho­
zott uj intézkedésekről tájékoztatta pénteken a mém-ben az 
újságírókat váncsa jenő miniszterhelyettes.

1975. február 28.

5

elmondotta, hogy az elmúlt évben minden eddiginél töb­
bet, összesen egymillió tonnányi sertéshúst , , termeltek,, 
az országban, a központi felvásárlás több mint hatmillió ser­
tést vett át, a kitermelők pedig további 3 millió sertést hiz­
laltak meg. ez országos rekordot jelent,s egyúttal azt is, 
hogy kiegyensúlyozott és zavartalan volt a hazai sertéshus- 
ellátás. Így Lesz ez 1975-ben is, a felvásárló vállalatok 
6.2 millió sertésre számítanak,a kistermelők pedig valószí­
nű leg a tavalyihoz hasonló mennyiségű állatot nevelnek föl.

B
■

a sertéshús több mint 60 százalékát 1973-ban a kisü- 
zemek-, a háztáji és kisegítő gazdaságok és egyéb hizlalók 
- adták, tavaly 57 százalékos arányban részesültek az összes 
forgalomból, ezek szerint meghatározó szerepük van a sertés­
hús-termelésben, és igy lesz ez a következő években is. 
miniszterhelyettes hangsúlyozta: a háztáji gazdálkodók és 
kistenyésztők kínálatára hosszú távon is szükéség van, a nagy­
üzemi termelés ugyanis nem fejlődik olyan mértékben, hogy egy­
maga ki tudja elégíteni az egyre növekvő hazai sertéshus-igé- 
nyeket. a nagyüzemek ~ az állami gazdaságok és a téeszek ser­
téstelepei — várhatóan 1976-ban kerülnek majd túlsúlyba az or_
szágos termelésben, ekkor Lépik át az 50 százalékos részesedé- 
si aranyt, a kistermelők azonban továbbra is komoly mértékben 
részesülnek a termelésből, a falusi lakosság úgynevezett ön­
ellátásából és a központi készletek kiegészítéséből.

1974-ben csökkent a kistermelők tenyésztési kedve, 
egész sor tényező bizonyltja, egyebek között például az, hogy 
az elmúlt év utolsó három hónapjában 16-27 százalékkal keve- 
sebb kocát termékenyítettek meg, mint 1973 azonos időszaká­
ban, tehát csökkent az anyaállatok száma, ezt a ten­
denciát csak kismértékben ellensúlyozta az, hogy a nagyüze­
mek állománya némileg növekedett, s felvásárlási gondok is 
adódtak, mert olyan nagy volt a kínálat, hogy a húsipari vál­
lalatok nem győzték a feldolgozást.

/folyt.köv.
15.40/a
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bb * 61«/ tájékoztat 6 ..1.folyt./-a

emiatt 100 ezer hízott sertést és 200 ezer süldőt csak 
késve vettek át az állattartóktól, további 80 ezer sertés 
tervek felül
érvényes szerződéskötése az"állatforgalmi és húsipari válla­
latoknak, ezért a sertéseket sokfelé nem is tudták átvenni.

ezekre az állatokra nem voltj e lentkezett9 5 9 >

mindent egybevetve a háztájiból és a kisegítő gazdaságok 
állományából 60-80 ezer koca ,, hiányzik,, s ennek ellensulyo- 
zására egész sor intézkedést hoztak, az állatforgalmi és hús­
ipari tröszt módosította a tavaly novemberben meghirdetett 
vemhes kocasüLdó-értékesítési akció feltételeit, előnyösebb 
feltételeket teremtettek az akció sikeréhez, a kistermelők e- 
gyebek között garanciát kapnak takarmányok vásárlására, a nagy­
üzemek felkészülnek arra, hogy 50 ezer vemhes kocasüldőt 
bocsátanak a háztáji és kisegítő gazdaságok rendelkezésére, 
az állatokat előnyös feltételek mellett vehetik át a klstenyész- 
tők. a nagyüzemeke a
állításában anyagilag is érdekeltté tették, a tervezett 
sertéshús-mennyiség biztosítására növelik az állatok átlag- 
súlyát, ennek érdekében 1975. május 1-től a felvásárlási 
felső súlyhatárt,szeptemeber 1-től pedig az alsó súlyhatárt

illetve 95 kilogrammra/ a

kihelyezésre kerülő állatok elő-5 9 9 9

emelik fel öt kilogrammal 
szakosított telepeken ezt az intézkedést a folyamatos munka 
érdekében nem érvényesítik./

115 9

az állatforgalmi és húsipari tröszt vállalatai már­
cius végéig behozzák az átvételnél mutatkozó Lemaradást,a 
második negyedév elejétől kezdve folyamatosan, késés nélkül 
minden mennyiségben átveszik feldolgozásra az állatokat, a ta- 
karmányellátás javítására az illetékes vállalatok 10-12 szá­
zalékkal több takarmányt biztosítanak a kisüzemeknek.
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az elmúlt tiz ev alatt az aprófalvas településeken 12 
százalékkal csökkent a lakosság lélekszáma. az elnéptelenedési 
folyamat ma már kisebb méretű és tapasztalható bizonyos vissza-

,xS/ xplehe tősége két, az egészségügyi ellátást, a közművelő- 
Y i dési feltételeke4- Vas megye 13 községében például

nincs közművelődési

Z u

— 44^—

■ i\
JL

- ■ ..

a
s

í
/bb.62. az aprófalvak.............. folyt./-a/

I
o,,. az eloadas után számos felszólalás hangzott el. hang-

',s hogy meg tervszerűbbé kell tenni a népfrontbizott- 
odgtíC tevekenyseget, meg szorosabbá kell fűzni a tanács 
es a nép,rontbizottságok kapcsolatát a közös célok, felada- 
a? megvalósítása érdekében, nagyobb gondot kelt fordítani 
kn^z^h+'^Lvak politikai és közéleti fejlődésére, mert a jobb 
ve:a !f,l%5°^kozerzetet jelent, nem lehet különbség az alap- 
'-pi? ellátásban a szekhely-község és a társközségek között.el 
% +: rnl\hogy az aprófalvakban is érezzék a Lakosok, hogy 
a tanáccsal élő, eleven a kapcsolatuk./mti/

Ii

ív;

|v:*
‘bb.63. egészségügyi veteránok 

t mir/gk/p hl

fogadása
t •

hgy 1975. február 28-. a-

veí+pk^tti es 1945-ÖS párttagok tiszteletére, a találkozón részt 
vettek dr zsogon éva egeszsegügyl államtitkár, dr. aczél györqy 
es dr. medve László miniszterhelyettesek./mti/

-

8

■

s ■

:a szerkesztőségek figyelmébe !
.

i
_ mai bb.45-ös sz.hírünk / az országos béketanács és a 

magyar ensz társaság állásfoglalása a ciprusi kérdésben /

teljes egészében

vissz

i.

l
-et fű

a v o n j u k .!

;
/mti/

r

% .10.00/p —45—

\ö
§

• .

bb,62. az aprófalvak helyzetéről tanácskoztak őriszentpé- 
teren

ví d/f m/a/hgy

a hazafias népfront vas és zala megyetbizottsága szer­
vezésében pénteken tanácskozást tartottak őriszentpéteren a 
két megye három tájegysége, az őrség, a hegyhát és göcséj 
aprófalvasnak helyzetéről, a tanácskozáson részt vett s.hege­
dűs László, a hazafias népfront országos tanácsának titkára.

dr.gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke vitaindí­
tó előadásában többek között ismertette, hogy vas megye 224 
települése közül 168-ban ezer alatt van a lakosok száma, s 
ezek egyharmadában még az ötszázas lélekszámot sem érik el. a 
tanácsok meg alakulásásakor több mint kétszáz helyi tanácsot 
hoztak létre, jelenleg az élet adta követelmények, a fejlődés, 
az összevonások következtében 74 tanács működik, a közös tanácsok 
kialakítása tervszerű , tudatos korszerűsítési, hálózatfej Vesz­
tési munka eredménye.

a közös tanácsokhoz tartozó községek mindegyikében ön­
álló népfrontbizottság működik és összekötő szerepet tölt be 
a falu lakossága és a központi tanács között, a társközségek­
ben megkülönböztetett feladata van a népfrontbizottságnak; 
segíti a tanácsi bizottságok, a tanácstagok munkáját, szer­
vezi a falugyűléseket, a tanácstagi beszámolókat, törődik a 
nők, a fiatalok ügyes-bajos dolgaival, részt vesz a hosszú-, kö- 
zép-és rövidtávú tervek előkészítésében^kidolgozásában.

az aprófalvas községekben a munka és a gazdasági felté­
telek biztosítottak: ehhez a helyi tsz-ek, szakszövetkezetek, 
valamint a környező ipari üzemek adják a keretet, gondot okoz 
viszont néhány területen az aprófalvak alapellátása, meg kelt 
teremteni minden településen a megfelelő kereskedelmi hálóza­
tot, tovább kelt -javítani a közlekedésíVTétesitmény. az isko­
lák körzetesítésével, a felszabadult tantermek hasznosításával 
ez több helyen megoldható.

1975. február 28.
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bb.66. több konyhakész zöldséget és termő helyen csomagolt 
burgonyát szállítanak a fővárosba és az ipari központok­
ba - a tászi zárszámadó közgyűlése

bb.64. bővítik az európai vasutak tranzit -vonalainak kapacitását 

i kf/gk/e/p hgy

urbán Lajos , a máv vezérigazgatója hazaérkezett bőr. bécs- 
ből, a nemzetközi vasutegylet,az uic ügyvezető bizottságának három­
napos előkészítő konferenciájáról.

1975. február 28.
t/j f/mm/ie/a/hgy 1975. február 28.

pénteken budapesten tartotta meg zárszámadó közgyű­
lését a termelőszövetkezetek áruértékesítését szervező iro­
da . allé pál, a tászi igazgatója elmondotta, hogy a szer­
vezetnek 403 tagszövetkezete van, az elmúlt évben 3.6 miL~ 
líárd forint értékű árut hoztak forgalomba, 400 millió 
forinttal többet mint egy évvel korábban, a tagszövetkeze­
tek különösen sokat tettek a főváros és az ipari nagyváro­
sok ellátásának megjavításáért, nagyobb mennyiségű zöldséget 
és burgonyát küldtek az üzletekbe

a vezérigazgató az mti munkatársának elmondotta,hogy az uic 
múlt év végi közgyűlése hozta Létre a hat európai vasút vezérigaz­
gatójából álló előkészítő csoportot, amely meghatározza a vasút— 
egylet soron következő tennivalóit, a megbeszélésen elha­
tározták ,egyebek között , hogy elősegítik a határállomások for­
galmának gyorsítását. eíihes javasolták a vám- az egészségügyi 
szervek és , a nemzetközi forgalomban érdekelt valamennyi egyéb 
szerv munkájának összehangolását, racionalizálását. határozatot 
hoztak az európai tranzit-vasútvonalak kapacitásának bővítésére 
is.megállapították,hogy a vasútvonalak teljesítőképessége eme- 
lesének nem kizárólagos eszköze a nagy anyagi befektetéseket i- 
genylő beruházás, mert szervezési intézkedésekkel, a vasutak jó 
együttműködésével is növelni lehet az átmenő vonalak átbo­
csátóképesség ét. /mti/

csarnokokba.

a tászi jövőre csaknem négymilliárd forintos forgalmat 
tervez, azon igyekeznek, hogy a munkásközpontok ellátását még 
zavartalanabbá tegyék, a közös gazdaságokban idén 800 vagon- 
nyi burgonyát a termőhelyen csomagolnak be 2-,5- és 10 kilós 
csomagokba, hálókba, a termőhelyen minden eddiginél nagyobb 
mennyiségű zöldséget tisztítanak meg. a konyhakész árut fő­
leg a budapesti üzletekbe küldik, az iroda tovább folytat­
ja az üzlethálózat-építési programot, amelyet nem önállóan, 
hanem suövetkezetekkel és állami vállalatokkal közösen valósit 
meg. az ipari kerületekben: angyalföldön és a Józsefváros­
ban a közért vállalatokkal és más kereskedelmi szervekkel 
együtt tervezik uj abc-áruházak építését./mti/

bb.65. embargó :19 óráig

ülést tartott az elnöki tanács

hl/p hgy 1975. február 28. 

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. bb.67. 

k/ká/a/hgy

helyréig azitás

elnöki tanács módosította a muzeális emlékek védelméről 
szóló 1963. évi 9.számú törvényerejű rendeletet, az uj rendelke- 
zések értelmében a földben, a vizek medrében, vagy máshol rejlő, 
illetőleg az onnan előkerülő muzeális vagy műemléki értékű tár­
gyak, nemzeti kincsek az állam tulajdonát képezik, igy az álla- 

^ocialista tulajdont megillető védelemben részesülnek, az á- 
satásokon kívül az építkezéseknél, földmunkáknál,stb. feltárt 
muzeális értékeket a helyi tanácsnál be kell jelenteni, dmuzeá- 

felfedezője es bejelentője a tárgy jelentőségétől és 
értékétől, függően elismerésben részesül.

1975. február 28.

az,mti február 26.-1 kiadásában hibás értelmezés foly- 
tan tévés ^adat szerepel a borsod megye és a kgm vezetőinek 
megbeszéléséről szóló tudósításban, a kgm vállalatok termé­
keinek minőségével foglalkozó megállapítás helyesen a követ- 
kező:

a kohó-és gépipari minisztérium felügyelete alá tarto­
zó vállalatok által készített egyes tartós fogyasztási cikkek 
hibaszázaléka még mindig magas./mti/

az elnöki tanács ezután bírákat mentett fel és választott 
meg, valamint egyéb ügyeket tárgyalt.//mti/

16.25/p
16.45/a - 47
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a ;bb.68. kiállitás a szovjetunió idegentorgállmáról

V*
t/kg/zsuie/a/La

■foLyt./-alib.680/ kiállítás.

az intourist az idén megemlékezik a fasizmus felett ara­
tott győzelem 30.évfordulójáról, külön programokat szervez 
a szovjetunió nagy honvédő háborújának nevezetes hadszínterei­
re , igy egyebek között leningrádba, volgográdba és minszkbe. 
áprilisban külön ünnepi rendezvény-sorozattal kedveskednek a 
magyar turistáknak, a programban baráti találkozók is he­
lyet kapnak.

-a■
1975. február 28. * 1

1: / *773
a szovjetunió idegenforgalmáról nyílt kiállítás pénte­

ken az uránia filmszínházban , ahol félszáznál több színes, 
fotó, kép ad áttekintést a baráti ország turistákat vonzó neveze­
tességeiről. az országos idegenforgalmi tanács, az in­
tourist szovjet utazási iroda és az apn szovjet sajtóügynök­
ség rendezte közös kiállítást budai andrás, az óit elnöke, 
es v.f.jevsztratyenkova, az intourist elnökségi tagja nyi­
totta meg.

0 $77
I
a
Im

naponta délutána kiállítás március 10-ig tekinthető meg, 
este 9 óra között várja az érdeklődőket./mti/a 2 és7m

az 1971-ben kötött magyar-szovjet idegenforgalmi kor­
mányközi megállapodás eredményeként is mindinkább élénkül a 
két ország közötti turistaforgalom, ezt jelzi, hogy tavaly 
mintegy 100 ezer szovjet állampolgár érkezett hazánkba, s 
ugyanakkor 140 ezer magyar kereste fel a szovjetunió városa­
it, üdülőhelyeit, különösen kedveltek a barátság és a bé- 
k®*yon^tok» 1974-ben 34 magyar barátság vonat futott be a 
különböző szovjet pályaudvarokra, a testvérvárosok turistái­
val .

r
' 8

bb,69. endrejter józsef, 

tm/hi/a/la

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 78 éves korá­
ban, hosszas betegség után elhunyt. 1918 óta volt tagja a 
pártnak, a tanácsköztársaság idején a vörös hadsereg poli­
tikai biztosa volt, ezért halálra Ítélték, a szovjetunió 
fogolycserével szabadította ki.

búcsúztatása március 4-én, kedden délután 14 órakor 
lest. a mező Imre úti temető ravatalozójában, barátai, harcos­
társai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket.

az mszmp ií. kér.bizottsága,

a magyar partizán szövetség

a vas-, fém- és villamosenergiaipari 
dolgozók szakszervezete

a
1975. február 28.

I
1

, : , V:
•V-

2
mint a kiállítás anyaga is tükrözi, idén különösen gaz­

dag program összeállításával várja a külföldi - köztük a ma­
gyarországi- turistákat az intourist. mintegy 135 szovjet vá- 
rossal ismerkedhetnek meg az érdeklődők, a több mint 100 java- 
sott turista útvonal közül néhány a magyar turisták által még 

Látogatott vidékekre is elkalauzolja a vendégeket, to­
vábbi ej lödnek a már ismert fekete-tengérpárti üdülőhelyek, s 
igy az eddigieknél is gazdagabb program-választék várja 
szocsi, jalta, pícunda szállodáiban a napfényt és a tenger­
partot kedvelőket. különösen kedveltek azok a kombinált túrák, 
amelyeken egy hetet a tengerparton pihenhetnek a résztvevők, 
a másik héten pedig ismerkedő körúton vehetnek részt az or­
szágos vidékein, újdonság a külföldi autósturisták számá­
ra szervezett program, ennek keretében mintegy 10 000 kilomé- 
ter hosszúságú útvonal mentén kereshetik fel az autósok többek 
kozott Ukrajna, gruzia, Örményország és észtország városait.

ai*

3
a *

*
" $

= ;

%
I

1.• /mti/

bb.71. a belorussz delegáció az oktatási minisztériumban 

s/hi/a/la

az mszbt vendégeként hazánkban tartózkodó belorussz de­
legáció tagjai pénteken délelőtt nagy mániának, az mszbt 
főtitkárának társaságában az oktatási minisztériumba lá­
togattak , a küldöttség tagjait fogadta dr.polinszky károly 
oktatási miniszter, a baráti beszélgetésen jelen volt t.a. 
csikovanyi, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének el­
ső titkára./mti/

M

3# /folyt.köv./ 1
%

1973. február 28.7
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bb c 70. a filmművészet eszmei-ideológiai kérdései - az európai 
szocialista országok filmfőigazgatóinak tanácskozásáról

i ró/tm/p hi la

bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, az ndk, románia, 
a szovjetunió és hazánk részvételével a közelmúltban Varsóban ren­
dezték meg az európai szocialista országok filmfőigazgatóinak 
értekezletét, a tanácskozáson - a múlt évi, budapesti értekezlet 
határozatának megfelelően - a szocialista és kapitalista országok 
filmművészetének eszmei-észtétikai összehasonlítása, valamint 
a filmkapcsolatok helyzete a két rendszer békés egymás mellett 
élésének és ideológiai harcának feltételei között című téma 
szerepelt napirenden.

mint a fílmfőigazgat óságon az mti munkatársát tájékoz­
tatták , e fontos kérdésekről valamennyi delegáció kifejtette néze­
tét. a magyar álláspontot szabó b. István 
rium_ filmfőigazgatója ismertette, a hozzászólás hangsúlyozta,hogy a 
szocialista országok közötti egyűttmiiködíTés a filmművészet terüle­
tén is rendkívül fontos; az összehangolt inunk a ideológiai alap­
célja az , hogy a nyugati világban készült filmek elvszerü váloga­
tásával és forgalmazásával olyan alkotásokat lássanak a nézők,ame­
lyek meggyőző módon tárják fel a jelenkori kapitalizmus válságát, 
ellentmondásait, e téren nem nélkülözhető a kritika tudatositó- 
elemző munkája ,valamint az sem, hogy a szocialista filmművészet 
hiteles, pozitív müvekkel tudja ábrázolni saját társadalmát,s an­
nak eredményeit. ugyanakkor a szocialista országok eredményeinek 
bemutatása nem párosulhat a hiányosságok, ellentmondások elhall­
gatásával , s azzal,hogy ezek bírálatát kisajátíthassák ideológiai 
ellenfeleink.

1975. február 2R.

s

k

aa kulturális miniszté- ■

%

=1

1 a filmfőigazgatói tanácskozások még tartalmassabbá téte­
le érdekében javaslat hangzott el,hogy bizonyos területeken- pél­
dául a filmtudümányi kutatásokban,a színészek kölcsönös cseréjé­
ben, a tv-vel való együttműködésben,a gyermek- és ifjúsági filmek 
témájában- a szocialista országok párhuzamosan folytassanak kuta­
tásokat ,amelyeket területenként egy-egy ország fogna össze,s a 
vizsgálódások eredményeit valamennyi szocialista ország haszno­
síthatná . többen vállalkoztak kutatási-koordináló munkára, ha­
zánk a szinkronizálás és feliratozás művészi-műsorpolitikai és mű­
vészi-technikai kérdéseit gondozza, a debreceni szinkrontilm-szemlé- 
re meghívják majd a szocialista országok szakembereit is .

%

:

az európai szocialista országok filmfőigazgatóinak kö­
vetkező, jövő évi értekezlete az ndk-ban lesz. ; a tervezet fő té­
mája: a szocialista országok filmjeinek forgalmazása és fogadta­
tása egymás országaiban./mti/

17.25/p -50-
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bb.73. 
vasmű

vid/kz/a/la

pénteken megkezdték a dunai vasmű r-20 tipusu, szovjet 
gyártmányú számítógépének és a hozzá tartozó periféria egy­
ségek próbaüzemelését, az uj orzsonokidze számítógép közpon­
ti egysége félmillió jel tárolására képes, a külső memóriaegy­
ségek. együttes tárolási kapacitása pedig eléri a 13 millió 
jelet.

r-20 tipusu szovjet számítógépet kapott a dunai

1975. február 2R. I
1

i

Iaz uj számítógép a dunai vasmű számítóközpontjának 
első egysége, a terv szerint három hónapig tartó próbaüze- 
melés után a számítógép a dunai vasmű álló-és forgóeszköz, 
továbbá anyag-és segédanyag-készletének a nyilvántartását 
látja el, később bérelszámolását is,, rábízzák

még az idén megkezdik a számítóközpont második egységé­
nek a felszerelését, ez ndk gyártmányz -r-40 tipusu számitó­
gép lesz és bonyolult termelésnyílvánitartási, programozási 
feladatokat Lát majd el. a végső cél a konverteres acélmű 1975- 
begukezdődó beruházásának, majd üzemelésének, illetve az egész 
va^ü; hengermű termelőberendezéseinek, számítógépes folyamat- 
szabályozása. ezt egy harmadik számítógép üzembe helyezésével 
várhatóan 1980-ra tudják megoldani.

1 1 • í
í!

I

;

i

a számítóközpont felépitésésével és üzembehelyezésé­
vel egyidőben átszervezik a dunai vasmű belső irányító mechaniz­
musát, hogy a számitógépes adatfeldolgozás, majd munkairányi- 
tás,, emberi feltételeit, , megteremtsék a nagyüzemben, az ü- 
zem-és munkaszervezési változtatások Lehetővé teszik, hogy 
egy éven belül automata-könyveléssel dolgozhassák fel a gyá- 
óríás anyag-és állóeszköz gazdálkodását, valamint munkaerő- 
gazdálkodását. az első számítógép speciális próbája és több- 
célu beprogramozása után a dunai vasmű eddigi, Lyukkártyás 

holLerith,, üzeme megszűnik, az adatfeldolgozásban fel­
szabaduló munkaerőt a bővülő számítóközpontban fog Lalkoztat- 
ják. /mti/

v.
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fr: 1 Ibb „73. ■ r-20 tipusu szovjet számítógépet kapott a dunai
vasmű

vid/kz/a/la

pénteken megkezdték a dunai vasmű r-20 tipusu, szovjet 
gyártmányú számítógépének és a hozzá tartozó periféria egy­
ségek próbaüzemelését, az uj orzsonokidze számítógép közpon­
ti egysége félmillió jel tárolására képes, a külső memóriaegy­
ségek együttes tárolási kapacitása pedig eléri a 13 millió 
jelet.

bb„70. a filmművészet eszmei-ideológiai kérdései - az európai 
szocialista országok filmfőigazgatóinak tanácskozásáról

i ró/tm/p hi la

bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, az ndk, románia, 
a szovjetunió és hazánk részvételével a közelmúltban Varsóban ren­
dezték meg az európai szocialista országok filmfőigazgatóinak 
értekezletét, a tanácskozáson - a múlt évi, budapesti értekezlet 
határozatának megfelelően - a szocialista és kapitalista országok 
filmművészetének eszmei-esztétikai összehasonlítása, valamint 
a fiLmkapcsolatok helyzete a két rendszer békés egymás mellett 
élésének és ideológiai harcának feltételei között című téma 
szerepelt napirenden.

W 51^75. február 28.1975. február 28.
&
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íaz uj számítógép a dunai vasmű számítóközpontjának 

első egysége, a terv szerint három hónapig tartó próbaüze­
melés után a számítógép a dunai vasmű álló-es forgóeszköz, 
továbbá anyag-és segédanyag-készletének a nyilvántartását 
látja el. később bérelszámolását is

még az idén megkezdik a számítóközpont második egységé­
nek a felszerelését, ez ndk gyártmányz -r-40 tipusu számitó­
gép Lesz és bonyolult termelésnyilvánitartási, programozási 
feladatokat Lát majd el. a végső cél a konverteres acélmű 1975- 

kezdődő beruházásának, majd üzemelésének, illetve az egész 
, hengermű termelőberendezéselnek, számítógépes folyamat- 

szabályozása. ezt egy harmadik számítógép üzembe helyezésével 
várhatóan 1980-ra tudják megoldani.

a számítóközpont fátépítésesével és üzembehelyezésé­
vel egyidőben átszervezik a dunai vasmű belső irányító mechaniz­
musát, hogy a számítógépes adatfeldolgozás, majd munkalrányi- 
tás,, emberi feltételeit,, megteremtsék a nagyüzemben, az ü- 
zem-és munkaszervezési változtatások Lehetővé teszik, hogy 
egy éven belül automata-könyveléssel dolgozhassák fel a gyá- 
óriás anyag-és állóeszköz gazdálkodását, valamint munkaerő­
gazdálkodását „ az első számítógép speciális próbája és több­
célú beprogramozása után a dunai vasmű eddigi, Lyukkártyás 

hollerith,, üzeme megszűnik, az adatfeldolgozásban fel­
szabaduló munkaerőt a bővülő számítóközpontban foglalkoztat­
ják. /mti/

Ka
- ? 6 X$ -

,

- ' l 

x : X
í

mint a filmfőigazgat óságon az mti munkatársát tájékoz­
tatták, e fontos kérdésekről valamennyi delegáció kifejtette néze­
tét. a magyar álláspontot szabó b. István, a kulturális miniszté­
rium filmfőigazgatója ismertette, a hozzászólás hangsúlyozta,hogy „ 
szocialista országok közötti együtt mii köd les a filmművészet terüle­
tén is rendkívül fontos; az összehangoltSiunka ideológiai alap­
célja az , hogy a nyugati világban készült filmek elvszerü váloga­
tásával és forgalmazásával olyan alkotásokat lássanak a nézők,ame­
lyek meggyőző módon tárják fel a jelenkori kapitalizmus válságát, 
ellentmondásalt. e téren nem nélkülözhető a kritika tudatositó- 
elemző munkája ,valamint az sem, hogy a szocialista filmművészet 
hiteles, pozitív müvekkel tudja ábrázolni saját társadalmát,s an­
nak eredményeit„ ugyanakkor a szocialista országok eredményeinek 
bemutatása nem párosulhat a hiányosságok, ellentmondások elhall­
gatásával, s azzal,hogy ezek bírálatát kisajátíthassák ideológiai 
ellenfeleink.
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17í , a filmfőigazgatói tanácskozások még tartalmassabbá téte­
le érdekében javaslat hangzott el,hogy bizonyos területeken- pél­
dául a filmtudOmányi kutatásokban,a színészek kölcsönös cseréjé- 
ben, a tv-vel való együttműködésben,a gyermek- és ifjúsági filmek 
témájában- a szocialista országok párhuzamosan folytassanak kuta­
tásokat ,amelyeket területenként egy-egy ország fogna össze,s a 
vizsgálódások eredményeit valamennyi szocialista ország haszno­
síthatná . többen vállalkoztak kutatási-koordináló munkára, ha­
zánk a szinkronizálás és feliratozás mii vészi-műsorpolitikai és mü- 
veszi-technikai kérdéseit gondozza, a debreceni szinkrontilm-szemlé- 
re meghívják majd a szocialista országok szakembereit is .
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az európai szocialista országok filmfőigazgatóinak kö­
vetkező, jövő évi értekezlete az ndk-ban lesz.; a tervezet fő té­
mája: a szocialista országok filmjeinek forgalmazása és fogadta­
tása egymás országaiban./mti/

17.25/p

%Kj
t •

iff, -V

i—50 —

in „-sÜKE i ■ Sím
i.I
IX

rh-■

31%
t

iX
.ÍR

.

- :'
>mmm

sr4'X í



/
' l;' - JL \X -1

■•Si*.t
;

'

'

e m b a r g ó: 24.00 óráig!

bb.75. március 1-től megváltozik egyes konvertibilis va­
luták árfolyama - a magyar nemzeti bank közleménye

sl/zsu/aie/a/la

március 1-tői megváltozik egyes konvertibilis valuták ár­
folyama. a változás - a svájci frank kivételével - az érin­
tett valuták leértékelését jelenti a forinthoz viszonyit-

’bb.72. az idei feladatokról tárgyalt a népfront művelő­
dési munkaközössége

zsu/hi/a/la

h--^
1975. február 28. í1975. február 28.

H’

^.4társadalmi vitára bocsátják a közművelődésről szóló 
törvény tervezetét, az országos vita megszervezését - 
korábbi pozitív tapasztalatok alapján - ezúttal is a haza­
fias népfront országos tanácsa vállalja magára... március 
4. és 20. között valamennyi megyében és a budapesti kerü­
letekben több ezer állampolgár mondja majd el véleményét 
a készülő törvénnyel kapcsolatban, a társadalmi vita Lebonyo­
lításáról hangzott el tájékoztatás a hazafias népfront or­
szágos elnöksége mellett működő művelődési munkaközösség 
pénteki ütésén, az újjászervezett munkaközösség értékelte, 
az elmúlt évben végzett tevékenységet, majd ^szentistványi 
gyuláné, a hnf országos tanácsának titkára afidei tervekről 
szólva ismertette a munkaközösség előtt álló^Teladatokat, 
tovább akarják növelni a szőkébb közösségek művelődési 
bázisait, a művelődési munkaközösségeket, valamint gondoz­
ni és az eddigieknél ^szélesebb társadalmi mozgalommá fejlesz­
teni az olvas 6 népért és a honismereti mozgalmat ./mti/

;
a

va.

a március 1-tői érvényes árfolyamok:
:

pótlékolt középárfolyam 
forint

49,07 
27,02 

2.065.52 
32,16 
36,25 

761.81 
2.044.86

a fel riem sorolt valuták forint árfolyamáról a valuta­
kiszolgáltató és beváltó helyek adnak felvilágosítást. az 
árfolyamok változásával kapcsolatban a külkereskedelmet 
érintő intézkedések bevezetésére ugyancsak március 1-i há­
tán v/aL kerül sor.

az árfolyamok fenti módosítását a konvertibilis valuták 
árf o l yarn arányaiban az utóbbi két hónapban bekövetkezett pénz­
piaci változások tettéK : szükségessé, /mti/

1 1 angol font 
1 ausztrál dollár 

100 kanadai dollár 
1000 olasz Lira 

100 spanyol pezeta 
100 svájci frank 
100 usa dollár

%

. -

í— a —

b 6: 18.00 óráig 

bb„74. Losonczi pál, 

s/hi/a/la

eB r

1975. február 28.#4

1 az elnöki tanács elnöke, fock jenő, a minisztertanács elnö­
ke es apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátoqatáson
fogadta fuat kepe ' ' ........................ *
meghatalmazott na 
búdapestről./mti/

-

rendkívüli 
végleg el

a Lv-S9
7 ai 9 bb.77. városi ifjúsági vitafórum Szolnokon 

vid/fm/a/la

a negyedik ifjúsági vitafórumát nyitotta meg pénteken 
Szolnokon a kisz városi bizottsága és a ságvári endre megyei 
művelődési központ. a fiatalok, diákok, ifjúmunkások első al­
kalommal orbán józseffel szolnok város országgyűlési képviselő­
jével találkoztak és a parlament munkájáról, a képviselők te­
vékenységéről informálódtak. a sorozat további részében dr. 
i-9lói józsef megyei főügyész elnökletével a törvényről, a jog­
ról. tanácskoznak, vendégül hívják meg dr.kulin györgy csilla­
gászt, továbbá találkoznak az ,, egy óra múlva itt vagyok,, cl 
mii népszerű tv-fiImsorozat forgatókönyvirójával és rendezőjé­
vel is./mti/

18.05/a

1975. feruár 28.
■

bb.76, korniss péter fotókiállítása dunaujvárosban 

vid/kz/a/la

a nagysikerű budapesti kiállitás után korniss péter 
iotóművesz folklór-fotokiallitása pénteken dunaujvárosban,az 
uitz beta kiállítási teremben nyílt meg.a kiveszőben lévő 
magyar népszokásokat művészien megörökítő tárlat megnyi- 
/mti/ közreműködött jancsó adrienn, jászai-díjas előadóművész.

17.50/a
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1975. február 28. I
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18.15/a

bb.78. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 
órától 18.00. óráig

a/la 1975. február 28.

39. sajtótájékoztató a városházán
40. fogadás aJz ndk nagykövetségén
41. díszpolgári elmet alapított az egri városi tanács
42. nagyezsda kniplová
43. kiskacsák <
44. a magyar í
45. az obt és
46. tavasz előtt
47. pécsi ipari vásár
48. edelényi szociális betegotthon
49. kerékpárlopás
50. magyar-szovjet barátsági gyűlések
51. kneb ülés
52. kórház épül kistarcsán
53. eternitgyár bővítése
54. társadalmi munkáról szóló tanácsrendelet pest megyében
55. korszerű vasútbiztosító berendezés
56. fővároskörnyéki tsz-ek
57. ágazati szocialista brigádverseny
58. a gyógyszerkutató intézet jubileumi ünnepsége
59. hajógyári szoc. brigád vezetők tanácskozása
60. sajtótájékoztató a csehszlovák mérőműszer kiállításról
61. sertéshús termelés - tájékoztató
62. tanácskozás az aprófalvak helyzetéről
63. egészségügyi veteránok fogadása
64. bővítik az európai vasutak tranzit-vonalainak kapacitását
65. az elnöki tanács ülése/ 19 óráig embargó!/
66. a tászi zárszámadó közgyűlése
67. helyreigazítás
68. kiállítás a szovjetunió idegenforgalmáról
69. elhunyt endrejter józsef
70. szocialista országok filmfőigazgatóinak tanácskozása
71. belorussz delegáció az oktatási minisztériumban
72. a hnf művelődési munkaközössége
73. szovjet számítógép
74. a török nagykövet bucsulátogatásQk,
75. valuta-árfolyamok/ 24 óráig embargó*/
76. korniss péter fotókiállítása
77. ifjúsági vitafórum
78. hirjegyzék.
/mtl/

közgazdasági társasai választmányának ülése 
a magyar ensz társaság állásfoglalása/visszavonva!!/
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penteken este dr.godó ágnes, alezredes, a hadtörténeti tudo­
mányok kandidátusa,, az első bolgár hadsereg részvétele ma- 
gyarország felszabadításában,, címmel nagysikerű előadást 
tartott, utána levetítették a ,,dráva mesél,, cimü, magyarul 
beszélő bolgár dokumentumfilmet./mti/

19.55/a

bb.84./ kihirdették folyt./-a

a politikai kiadványok sorában egyebek között a kossuth 
kiadónál megjelent kádár jános: válogatott beszédek és 
cikkek,és a Lenin magyarországról cimü müveket tartot­
ták értékesnek. a művészeti kiadványok és fotóalbumok kategó­
riájának pálmáját a corvina kiadó németh Lajos irta csontváry 
albuma vitte el. a külföldi szakemberek egybehangzó véleménye 
szerint ezt az albumot illeti meg a legszebb magyar könyv ti­
tulus, s sikerrel pályázhat a világ egyik Legszebb könyve

a gondolatot dicséri az 5 ezer forintos díjjal el­
ismert korunk építészete cimü kötet - vámossy ferenc munkája.

sok elismerést arattak a tudományos-és szakkönyvek, a 
tankönyvkiadó két díjat és öt oklevelet is kapott, a gyer­
mekkönyveket, a különböző ismeretterjesztő kiadványokat egya­
ránt számos oklevéllel jutalmazták,s ez a tény arról is tanús­
kodik , hogy,nemcsak egy-egy mii, hanem kötetek sora érte el a ki­
adóknál a részvételt jelentős magas színvonalat.

a magyar fotóművészek szövetségének 2 ezer forintos kü­
lönül ját gink károly kapta az én világom cimü munkájáért, 
továbbá 1000-1000 forintos díjjal jutalmazták gottl egont, 
kónya kálmánt és szelényi Károlyt a forma hungarica cimü könyv 
fotóiért, a magyar zeneművészek szövetségének 3000 forintos 
különdiját megosztva kapta az italian piano music cimü kiadvány, 
valamint farkas ferenc: vonósnégyes cimü alkotása, a kulturá­
lis minisztérium képzőművészeti főosztálya által idén először 
felajánlott 1-0 000 forintos dijat eddigi illusztrációs tevékeny­
ségéért hincz gyula kapta./mti/

• o o e e o «

címre is.

bb.85. a bolgár kulturális központban 

tr/ms/a/la 1975. február 28.

/'

"T-WI"", -

;

bb.83. időj árásj elentés 

mm/a/la 1975. február 28.

, a meteorológiai intézet jelenti 1975. február 28.-án, 
penteken 19.00 órakor:

felhősebb idő-' - '

varható időjárás szombat estig: az ország északi 
keLeí1 részén felhős, időnként erősen felhős idő,néhány

esővel, máshol kevesebb felhő,
: ,időnként élénk é-

helyen futó havasesővet 
valószínűleg csapadék nélkül, mérsékelt 
szaknyugati-északi szél.várható legmagasabb nappali hőmér­
séklet szombaton plusz 4-plusz

/V $
fok között./mti/

bb.84. kihirdették a 
eredményeit

t/ro/mm/a/la

szép magyar könyv, 1974 versenyi$g*

1975. február 28.

szépülnek a magyar könyvek - ezt állíthatnánk meg a 
Látogatók, ha a Liszt ferenc téri könyvklubban szemi.igy- 
re vehetnék a könyvkiadók 1974-ben készült legszebb kötete­
it. penteken - egyelőéire csak a szakemberek számára - 
éngyei Lajos kossuth- és guft^enberg díjas könyvművész 

a nyomdaipari egyesülés elnöke, a szép magyar könyv ver­
seny főzsürijének elnöke értékelte a tavaly megjelent és 
a rangos vetélkedésre benevezett köteteket.

1 v

7 ' -3

benevezett 225 könyvet tiz kategóriába sorolták, közülük 
39-et díjaztak és 51 müvet tüntettek ki elismerő oklevéllel, 
örvendetes, hogy nagyon szép elismerés illette a különböző 
kiadók olcsó, tetszetős, a közművelődési határozat szelle­
mében készült sorozatait.

I
.-■sS&M

, , méltán, mert az európa kiadó szá­
zadunk mesterei sorozatának eddig megjelent kötetei az inyenc- 
gyüjtők polcain is megállnák a helyüket, a szép formátumú 
könyvecskék háromezer forintos dijat nyertek, a gondolat 
kiadó,friss hajtása, a ,, szemtőt-szemben,, művészeket be­
mutató - és a móra kiadó már tudok olvasni! sorozata 2-2 
ezer- forintos elismerésben részesült, ezek a könyvek sok ol­
vasóhoz, jutnak el ,s alkalmasak arra, hogy felkeltsék 
sas iránti igényt.
/folyt.köv./
18.55/a

-- ;
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bb.86. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 
érátél zárásig

a/la

79. bemutató kecskeméten
80. a belgrádi színház kaposvárott
81. ősbemutató pécsett
82. mnot
83. idő j árás jelentés 

szép magyar könyv
85. bolgár kultúra
86. hirjegyzék 
/mii/

1975. február 28.

84. 1 1»)

21.00/a 58

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztők: koncz antal

lakatos erzsébet
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